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A rendőrállamok 
konjunktúrája

Vissza Metternichhez! — köszönti va­
lamelyik bécsi lap az uj osztrák alkot­
mánytervezetet, amelyet a rendőrfőnök­
ből lett államférfi gyanús gyorsasággal 
szabott ki a kis Ausztria számára. — A 
Habsburgok egykori birodalmának ez az 
omladéka alig nagyobb, mint az az Ost­
mark volt, amit valaha a turáni nomádok 
ellen szervezett meg országa keleti védő­
bástyájának a nagy császár, akinek Kari 
nevéből lett szláv közvetítéssel a magyar 
király szó. Csak egy egészen kicsi folt 
Európa térképén, de úgy látszik, még 
mindig nagyobb, semhogy meg _ tudna 
férni önmagával. Nem tud nyugvópontra 
jutni az egyenlő erejű szélsőségek közt, 
amelyek vörös és fehér bolsevizmusnak 
nézik egymást állandó fogvicsorgatás 
közt, amely azonban mégis sokkal bé- 
csibb tempójú, hogysem polgárháborúra 
vezetne. Odaát, úgy látszik, csakugyan 
világnézeti és nem személyi harcok foly­
nak s nem a világnézetek vannak azért, 
hogy egyéni karriereket szolgáljanak, 
hanem a vezérek hisznek az elvekben, 
amelyeket diadalra szeretnének vinni.

Ahogy a lapjelentésekből meg lehet 
Ítélni a dolgot, Schober kancellár meg- 
győződéses ember s nincs miért kétségbe 
vonni se jóhiszeműségét, se jószándékát. 
Nyugvópontra akarja vezetni kis állama 
hajóját és komoly meggyőződése, hogy 
hazáját csak a reakció mentheti meg.
Nem éppen példátlan meggyőződés, nem 
is éppen uj keletű, hiszen az osztrák csá­
szárok is leginkább ezen az elvi alapon 
álltak egy pár száz éven keresztül és si­
került is nekik megállni rajta mind­
addig, mig el nem vitte őket az újkori 
történelem legnagyobb özönvize. 
Schobcrnck volt kitől tanulni és abban a 
pillanatban, amikor kezébe vette a kor­
mányt, meg azt is föl lehetett tenni, 
hogy talán ő lesz az az ember, aki hazá­
ját megállítja a lejtőn, hiszen bizonyos 
körülmények közt a reakció is érhet cl 
sikereket. Azonban, úgy látszik, Schober 
túlságosan hatása alá került azoknak a 
stúdiumoknak, amelyek során megis­
merte a Ferdinándok és Lipótok kor­
mányzati módszereit s főképen ama 
imponálóan korlátolt Ferencét, aki száz 
évvel ezelőtt azzal a kijelentéssel intézte 
el az alkotmányos mozgolódásokat, hogy 
az egész világ meg van bolondulva. 
Mintha ez az elvi álláspont ütközne ki 
abból az uj alkotmánytervezetből, mely­
nek egyik legfőbb gondja a nemesség 
visszaállítása. Nagy csalódás lehet ez 
még a komoly konzervatívok számára is, 
akik sokat vártak Schober energiájától, 
de valószínűleg nem a címek és rangok 
visszaállítását, amitől nem igen lehet re­
mélni az osztrák gazdasági válság meg- 
aldását. Magában nagyon szép dolog az, 
ha egy országnak vannak olyan polgárai, 
akik azt hiszik magukról, hogy az ő 
őseik nem Noé bárkájával kötöttek ki az 
Araráton, hanem külön társaságban la­
dikáztak. Azonban ez nem jelent se több 
pénzt, se több kenyeret, legföljebb azt 
jelenti, hogy ha az ördög végérényesen 
elviszi az országot, a nemeseket akkor is 
külön szatyorba fogja pakkolni, hogy 
még a pokolban se keveredjenek egy 
szurokba a nemtelen milliókkal. Minden­
esetre sokat elvesz a komolyságából a 
megváltás gyanánt várt alkotmányre­
form. ha ilyen gipszpillérekkel van alá­
támasztva, amiket ma még Metternich 
Kelemen herceg se venne komolyan, aki 
úgy látszik, mégis komolyabb államférfi 
volt, mint Schober és a Schoberck.

Mindezekhez azonban nekünk, a Laj­
tán innen kevés közünk van s a Burgen- 
landon innen tán jogunk is volna inkább

kárörömmel, mint részvéttel nézni, ho­
gyan kering maga körül az a beteg 
csirke, amely valamikor sas volt s két 
fejet, noha csak egy gyomrot viselt. 
Azonban túl részvéten és túl kárörömön, 
bennünk egy olyan gondolatot támaszt 
az osztrák kancellár államtervezete, 
amely uj fordulatot adhat az úgynevezett 
utódállamok sorsának. Ezek az államok 
sok mindenben különböznek egymástól, 
de van egy közös vonásuk, amelyből rá 
lehet ismerni a közös eredetre. Tudni­
illik valamennyi rendőrállam és vala­
mennyiben nyílt, vagy leplezett dikta­
túra van s a látszólagos demokrácia ál­

arca mögött mindenütt pártabszolutiz­
mus, amely a kő merevségével ellene 
szegül minden változásnak. Egy nagy 
szent-szövetség helyett van itt egy csomó 
apró szent-szövetség, ugyananzzal a szel 
lemmel és ugyanazokkal a módszerekkel, 
de egymás ellen fordulva. Azt hisszük, 
mégis lehetne egy egyesitő eszmét ta­
lálni, azt pedig úgy lehetne legimpozán- 
sabban kifejezni, ha közös költségen 
akkora szobrot emelnének Metternichnek 
Bécsben, amely egyformán ellátszana 
Prágába, Budapestre, Bukarestbe és 
Belgrádba. Ma minden ország kormány­
zatának ő az ideálja — miért ne lehetne

ezt nyíltan bevallani és mért ne lehetne 
szent-szövetség-emlékünnepeken szivébe 
vésni a jövő nemzedékének, hogy mikor 
az egész világ meg van bolondulva a de­
mokrácia és a liberálizmus jegyében, ak­
kor egyedül a néhai Habsburg-birodalom 
népei állanak azon a józan elvi alapon, 
amelyet még a Ferenc császár minisztere 
rakott le számukra?

Most készülnek mindenütt az állami 
költségvetések, a legjobb alkalom be­
illeszteni a Metternich-szoboralapot — 
az egyetlen alapot, amelyen az érdekelt 
népek sorsának intézői megérthetik egy­
mást.

Bethlen gróf egy ellenzéki interpellációra adott válaszá­
ban kijelentette, hogy ha az egyetemi verekedések meg­
ismétlődnek, akkor a rendőrségre bízza a rendcsinálást 

és szükség esetén becsukatja az egyetemeket
Nem az egyetemeket, hanem a verekedőket kell becsukatni mondta 
Gál Jenő — Györki Imre kérésére Wekerle pénzügyminiszter határo­
zottan megígérte, hogy Debrecent a második lakbérosztályba sorozzak

Budapest, okt. 23.
Aim áss y László elnök tiz óra után öt 

perccel nyitja meg a képviselőház ülését.
L a k a t o s Gyula előadó (ismerteti, a napi­

rend I. pontjaként szereplő korlátolt felelős­
ségű társaságokról és a csendes-társi viszony­
ról szóló törvényjavaslatot.

A kcpviselöház
a törvényjavaslatot általánosságban és 

részleteiben elfogadja.
C z c r 11 c r Jenő elnök ezután napirendi ja­

vaslatot tesz.
Kabók Lajos az elnök napirendi javaslatá­

val szemben indítványozza, hogy tűzessék 
napirendre Vár íny Dániel és társainak az ipari 
és gazdasági munkások helyzetének felülvizs­
gálására küldendő parlamenti bizottságról 
szóló javasaidnak indokolása.

A Ház többsége az elnöki napirendi indít­
ványát fogadja cl.

Z si t v a y Tibor igazságügyminiszter szó­
lásra emelkedik, még mielőtt az interpellá­
ciókra áttérnének. Tudomása szerint Rassay 
Károly interpellációt akar elmondani az ö 
I ckési beszédének egyes részleteivel kapcso­
latban.

Békési beszédemben úgymond ar­
ról szóltam, hogy a gazdasági kérdéseknél ne 
kívánjanak mindig a kormánytól segítséget, 
hanem a magángazdaság segítsen önmagán, 
felsősorban gazdasági téren várjuk, hogy a 
társadalom magán segítsen. Csak ezután a ki­
jelentésem után mintegy húsz perc múlva tér­
tem át az igazságügyi programra és ennek 
során említettem meg, hogy akadnak olyan 
tényezők, akik akkor, 

amikor a kormány lehetővé tette szá­
mukra a töke megfelelő elhelyezését, ehe­
lyett saját külföldi tartozásaikat egyenlí­
tették ki és nem fordították a rendelke­
zésükre álló tőkéket a mezőgazdasági hi­

telek céljaira.
Büntetőjogi fenyegetésekkel egyáltalában nem 
foglalkoztam, csupán figyelmeztetéssel éltein, 
ami egy ilyen beszámolóbeszédben egészen 
természetes is.

Györki Imre Debrecen városnak maga­
sabb lakbérosztályba való ^sorozása ügyében 
interpellálja a pénzügyminisztert.

\Y c k c r I c Sándor pénzűé -, miniszter azon­
nal válaszol. Megnyugtató választ adhat, mert 
szándéka élni a felhatalmazással, amelyet m- 
lius végén kapott a Háztól.

Debrecennek a második fizetési osztályba

való sorsolása már régen elhatározott 
dolog.

A kormány mán* régen felismerte ennek 
szükségességét. A miniszterelnök is Ígéretet 
lett erre vonatkozóan és Ígéretét be is fogja 
váltani.

Általános érdeklődés közepette emelkedik 
most szólásra

Peyer Károly, aki a magyar zsidók vé­
delme tárgyában interpellál. \/. idei népszö­
vetségi konferenciának szeptemberi ülésén 
Appo’iyi Albert gróf, a magyar kormány kép­
viselőié a Palesztinái zsidók védelmét kérte.

Kérdezi a karmányt, hajlandó-e a magyar 
zsidók számára is biztosítani ezt védel­
met? Miért nem érvényesíti az Apponvi 
által hangoztatott felfogást a kormány 

itthon is?
Nem mondja, hogy Magyarországon ugyan­
olyan zavargások történnének még ma is, 
mint Palesztinában, de

nem tartja összeegyeztethetönek, hogy 
a kormány a Palesztina! zsidók védelmét 
kéri, mikor idehaza a zsidó vallásiakat 
hátrányban részesíti, például az italmérési 

és traíikengedélyeknél.
bzóVáteszi az egyetemi zavargásokat.

Orvul ütlegelik az egyetemeken a zsidó- 
vallásu diákokat-

Külön IIj magyar kifejezésekkel élnek: ráve­
szik a diákokat, hogy hagyják el az egyetem 
épületét. Csak

egy helyen kivételes a zsidóság helyzete, 
a zsidó kormány főtanácsosok számában.
Nagy derültség támad ezekre a szavakra, 

amelyekre Pcyer Károly be is fejezte felszó­
lalását.

B e tit I e 11 István gróf miniszterelnök 
nyomban válaszol IVver Károly interpelláció­
jára.

Peyer Károlyt mondotta a miniszterelnök 
kétségtelenül az a szándék vezette, hogy 

ebben az országban közöseit igyekezzünk el­
oltani azokat a szenvedélyeket, amelyek a 
bolsevizmus után lángralobbantak- Ha azon­
ban ez a szándék vezette Peyer Károlyt, netn 
jó szolgalatot tett vele az ügynek, mert nem 
olyan ulzott aláfestéssel kell hozzáfogni ennek 
a dolognak a tárgyalásához. () csak azt a ta­
nácsot adhatja, hogy egy kis állampolgári ta­
pintat többet ér mint több mázsányi ellenzéki 
hevesség. Apponyi Albert gróf a kormány

megbízásából vett részt a genfi tárgyalásokon. 
Az egyik bizottsági tárgyaláson azt az általá­
nos emberi szempontot hangoztatta a Palesz­
tinái zsidók érdekében, amelyet bárki elmond­
hatott, ebben a bizottsági ülésben.

Aki az egész kérdést vizsgálja, 
semmiféle párhuzamot a Palesztinái zsidó­
ság és a magyarországi zsidóság között 

nem találhat.
A Palesztinába kivándorolt zsidók, a cionis­
ták, azzal a szándékkal mentek ebbe az or­
szágba, hogy ott egy bizonyos nemzeti irányt 
adjanak az ország fejlődéséhez. Nálunk a ma­
gyar zsidóság soha sem volt ilyen szándék­
kal.

A magyarországi zsidóság hazafias érzésű 
és magyar érzésű annak ellenére, hogy 
voltak a kommunizmus alatt egyesek, akik 

szembehelyezkedtek ezzel az érzéssel.
és ezért mutatkoztak bizonyos szomoru szim- 
ptornák a bolsevizmus után. De éppen ennek a 
zsidóságnak semmi szüksége sincs arra, hogy 
a Palesztinái zsidóság alapján kérjen védelmet. 
A magyar kormány hajlandó minden tekintet­
ben teljesíteni kötelességét, határozott igennel 
kell felelnem Peyer Károlyiak feltett kérdé­
sére, minthogy határozott igennel feleltein e 
tekintetben a múltban is.

Ami a képviselő ur által felhozott konkrét 
dolgokat illeti, hogy például az italmérési en­
gedélyeknél tekintetbe verniük azt, hogy a 
szorgalmazók közül zsidó-e valaki vagy sem. 
a leghatározottabban tagadnom kell, hogy va­
laki izraelita vallásit, bárminemű hátrány érné.

Hahók Lajos: Ezt bizonyítani kell, nem ta­
gadni. (Nagy zaj.)

licthlcii ezután az egyetemi zavargásokról 
beszél.

A tudományegyetemen ilyen kilengések 
az utóbbi időben nem fordultak elő. Nem for­
dultak elő a közgazdasági egyetemen sem. A 
Műegyetemen voltak egyes esetek, a kultusz­
miniszter azonban felszólította a rektort, hogy 
a legerélyesebben vessen véget a tüntetéseknek. 

Rassay Károly: Ott az ügyész. 
Bethlen: Magam is azon az állásponton 

vagyok, hogy
büntetendő cselekményeket a/ egyetem fa­

lain belül sem szabad elkövetni.
\ áry Albert: Ley \au! Úgy van! 
Bethlen: -\ búi ott van. hogy soha sem 

találják meg a tetteseket.
Gál Jenő: Tettenérés esete forog fenn.

t
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Bethlen: Mindenesetre, lm a jövőben i • 
előfordulnak ‘hasonló incidensek.

a rendőrséget felhatalmazzuk, hogy az 
egyetem körében is intézkedjék.

X kormány el \ an lökéivé, hogy jogával él 
‘es hozzányúl a hoz a fegyverhez is. ameilyel 
a múlt évben élt, hogy

becsukja az egyetemet.
ha a zavargások meg nem szűnnek 

fiái Jenő: A tetteseket kell becsukni! 
Bethlen István gróf miniszterelnök: 

ügyelőre hízunk a rektor erélyűnek sikerében, 
-»gv rendet fog teremteni az egyetemeken. A 
kormány minden körülmények között teljesí­
teni fogja kötelességét.

Peyer Károly válaszol a miniszterelnök­
nek és kijelenti, hogy a zsidókérdésben

a belügyminiszter álláspontja homlokegye­
nest ellenkezik a miniszterelnök álláspont­

jával,
például a honosítások és a iiévmag.x nrositások 
•dolgában.

Bethlen miniszterelnök: A leghatározot­
tabban tagadom, hogy a belügyminiszter ur 
felfogása az enyémmel ellentétben állana. Ar­
ról van szó, hogy

Magyarországra nem akarjuk a galíciai 
bevándorlást,

A magyar zsidóság sem óhajtja ezt. ebben a 
>étán tétben tehát egy nézeten vagyok a ma­
gyar zsidósággal. A névmagyarosításnál sincs 
megkülönböztetés, csupán óvatosabban jár cl 
a belfigymiuiszcr. Az legyen magyar ember, 
aki megérdemli.

Peyer Károly viszonválaszában kijelenti,
1 ogy nem galíciaiakról van szó, hanem ma­
gyar zsidóságról van szó.

A miniszterelnök válaszát a Ház tudomásul 
vette.

Az ülés vége 3 órakor.

Két hónapot kapott a tolvaj 
napszámos, de elítélték orgaz­

dáját is
Kovács András egyeki napszámos fiatalkorú 

társával ez év elején több betörést követett 
el ügyeken. Igen sok terményraktárt fosztot­
tak ki. Orgazdájuk volt Posch er Ignác egyeki 
vendéglős, akiknél ezen betörőknek k n látlan 
hitele volt. A debreceni törvényszék ma Ko­
vácsot betöréses lopásért 7 hónapi börtönre, a 
fiatalkorút pedig 2 hónapi fogházra ítéhc. Az 
orgazda 15 napi fogházat kapott. Az ítélet 
még nem jogerős, mert a felebbezések lolytán 
a tábla elé kerül.

Baloldali pártokból alakul meg 
az uj francia kormány

Paris, október 23. A kormányválság ügyé­
ben Boumerguc köztársasági elnök ma délután 
fogadta a pénzügyi és külügyi bizottság el­
nökét és a pártvezéreket. A jelenlegi kormány­
válság lefolyása általában hosszú lefolyásúnak 
Ígérkezik. Paul Bouucnur szerint a válság nem 
érinti alapjában Briaml külpolitikáját. P.«lä­
dier, akit este 1 ogailo;t az élnéd;, kijelentette, 
hogy pártja csak olyan kormányt támogat, 
amely a baloldali pártok egységéből alakult 
többségre támaszkodik és >emmiesetre sem fog 
radikális párt koncentrációs kormányba bele­
menni. Az amerikai sajtó ngy \éli, hogy ujabb 
I'riand kormány fog következni, mert nem 
valószínű, hogy Briand abbahagyná a mmi­
hat tikkor, amikor negyjclentöségfi nemzet­
közi tárgyalások vannak folyamatban.
♦Z* • *1* • -»i4 «a» «J» <»• v •>

— Uj fényképkiállitást rendez Liener 
fényképész legújabb felvételeiből, Csapó 
ucca 1. alatt.
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Pénteken ülést tart a jog- 
és pénzügyi bizottság

November 30-án városi közgyűlés

ve*etZ

Z A Kossuth Ur 6. ,

Az uj városi közgyűlés megválasztásának 
előkészületei közben Debrecen város jog- és 
pénzügyi bizottsága pénteken délután 4 óra­
kor a városháza kistanácstermében illést tart. 
Szürke az ülés programja, jobbára adminisz­
tratív ügyek szerepelnek rajta. Legjelentősebb 
közöttük az adóhivatal kisegítő személyzetének 
javadalmazási ügye. Lrdckes azonban minden­
esetre az a szabályrendelet tervezet, amely ha­
tósági egészségvédelmi és házassági tanácsadó 
felállítására vonatkozik.

Az ülés programja a következő; I. Idő ter­
jesztés a mentőautók üzemanyag költségeire 
Pólhitel engedélyezése iránt.

2. Községi kötelékbe való felvétel iránti ké­
relmek.

3. M. kir. kereskedelemügyi miniszteri leirat 
a IX II. V. rl. részére géperejű társaskocsi al­
kalmi járatok engedélyezés iránt.

4. Kereskedelemügyi miniszteri rendelet a 
kéményseprő ipar gyakorlásáról szóló szabály- 
rendelet módosítása iránt.

5. Benzinkút felállítás engedélyezése iránti 
kérelmek.

fi. Előterjesztés a járla(kezelési munkálatokra 
pót hi tel engedélyezése iránt.

7. Népjóléti és munkaügyi miniszter leirata 
a kórházi ápolás alá került mezőgazdasági cse­
lédek gyógyköltségérc vonatkozó jogszabályok 
módosítása iránt tett felterjesztése.

8. Baja város közönségének átirata a for­
galmi adóra vonatkozó egyes rendelkezések 
előnyösebb rendezése tárgyában a ni. kir.

♦♦♦ <•>

pénzügyminiszterhez intézett feliratának támo­
gatású iránt.

9. Veszprém vár meg \ u átirata a gazdák ré­
szére mezőgazdasági hitel biztosítása tárgyá­
ban intézett feliratának hasonló szellemű fel­
irattal támogatása iránt.

10. Tolna vármegye törvényhatóságának át­
irata a katasztrofálisan alacsony gabonaárak 
ügyében intézett feliratának támogatása iránt.

11. Az országos föU!birtokrendezé> pénzügyi 
lebon.x )1 it ásva alakult szövetkezet állal előze­
tesen lo.izetendö megs állási ár részletek fel­
vétele tárgyába II.

12. Póthitel engedélyezése iránt előterjeszté­
sek.

13. Kaszálócserék.
14. Jelentés Ur. Ma goss (pvörgy ny. polgár­

mester nyugellátása ügyében.
15. Előterjesztés az adóhivatal rendkívüli ki­

segítő irodai személyzet javadalmazására rend­
kívüli hitel engedélyezése iránt.

16. M. kir. belügyminiszter leirata az isko- 
lánkiviili népművelési bizottság szervezeti sza­
bái yzatának jó\ áhagyása tárgyában.

17. Jelentés az Országos Dalosverseny ren­
dezési költségeihez megszavazott városi hozzá­
járulás és felhasználásáról.

is. Szabályrendelet az egészségvédelmi és 
házassági tanácsadó létesítéséről.

IV. Egyéb esetleges folyóügyek.
A jog- és pénzügyi bizottság ülését városi 

közgyűlés követi, amelyet október 30-án dél­
előtt 9 órakor tartanak meg.

Nálunk túlteng az állami gyámkodás a 
gazdasági életben és a közéletben is — 

vallja be Csák Károly kormánypárti
képviselő

A7 ellenzék hadjáratot indit a luxuskiadások 
tűrhetetlen rendszere ellen

Budapest, október 23. Politikai körök­
ben élénk figyelemmel kisérik azt az ak­
ciót, amely az állami luxuskiadások mai 
tűrhetetlen rendszerének megszüntetését 
tűzte ki célul maga elé. Ebben az akció- 

* ban néhány kormánypárti képviselő tá­
mogatására is lehet számítani. Sok szó 
esett ma a kisgazdák tegnap esti értekez­
letérői is, amelyen hir szerint a pénzügy- 
miniszter bejelentette, hogy részben a 
svéd-amerikai gyufakölcsön első részle­
téből hatvan millió pengőt, részben a má­

sodik részletből ugyancsak hatvan millió 
pengőt, tehát összesen 120 millió pengőt 
akar a kormány körülbelül egy félév 
múlva a hosszúlejáratú mezőgazdasági 
kölcsön céljaira a gazdák rendelkezésére 
bocsájtani. Ugyancsak beígérte a pénz­
ügyminiszter, hogy a gazdák kereseti 
adóját olyan esetekben, amidőn bebizo­
nyítható, hogy a gazdának a jövedelme 
megcsappant, csökkenthessék, sőt el is 
törölhessék. A takarékossági akciónak, 
értesülésünk szerint, az első attakja az

*» •> fa; •> it* •;« **> <s> <» •;< ««•>«» «;* <$»> ♦;*c> 3» ••• <» •> 9

j Tisztelettel értesítem t « r n vas , háztartási , konyba-
vásárló közönséget, hogy |'flll||fl II U flfl fj felszerelési és szerszám- 
a Tóth Gyula cég vas- || H XI H üzletet nyitottam. Kály

, nagykereskedéseitől ki- U11IIIIU II* Ue UM* U* l'^k. tüzeiéli cikke , vas­
léptem és r bútorok,

I mindenféle zománcozott slb. edények a 1 c g j u t á n y 0 s a b b árban kaphatók.

Somlyay Károly
a Tóth ftyula cég volt üzletvezetője

j A Debreecml Független Újságét

í példányonként vásárló 
I 25 szelvény és 

1 pengő
| iiMselí«« el lenti.« n - #y Ué-sepirf baemílhelju .
; t Dibrecvn! Független Újaiig lz«|T"'|'
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A Minikai alkalmazottak gyermekei Lidia nővér felügyelete mellett; a Nagyerdőn játszanak.
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CSAK BÁTORSÁG. ÁTJUTUNK. TAG­

NAP LÁTTAM A MOZIBAN EZT!

volna, hogy senki ne kaphasson a köz­
pénztárakból többféle címen fizetést, 
vagy nyugdijat. Jellemző a helyzetre 
Csák Károly kormánypárti képviselő ki­
jelentése, aki ezeket mondta munka­
társunknak:

Legfontosabb követelmény az ál­
lami adminisztráció leépítése, a decentra­
lizáció, vagyis az egyes hatásköröknek 
alsóbb fokú hatóságokra való átruházása. 
Ezt népszerűén úgy lehetne kifejezni, 
hogy a pénzügyminiszter ne legyen 
pénzügyigazgató s a belügyminiszter ne 
legyen főszolgabíró is. Elérkezett az 
ideje annak, hogy a korlátozásokat úgy 
az állami adminisztrációban, mint a gaz­
dasági életben megszüntessék. Szabad le­
vegőt kell teremteni! a közigazgatásban 
éppúgy, mint gazdasági életben és a köz­
életben is. Elsősorban meg kell szüntetni 
a vízumkényszert és enyhítem kell az 
ingatlanforgalmi megkötöttséget. Ne 
építsük tovább is a rcndőrallamot. Ná­
lunk túlteng az állami felügyelet es 
gyámkodás a gazdasági életben es a köz­
életben. Ennek a rendszernek mar veget 
kell vetni. A pénzügyminiszter úgy ter­
vezi, hogy 5',-kai csökkenti az allami 
költségvetés összegét. Véleményem sze­
rint ez a minimum, de ezen túlmenően 
szükség van intézkedésekre, hogy ha 
meg akarjuk találni a kivezető utat a 
mostani gazdasági válságból.

ne * ®> * a» *« ’1*61 *10 v-' **“

PERGEL műtermében (Szent Anna 
uccai városi bérház) Takarékosság köny 
vöcskeire hat havi hitelre készíttethet mu-, 
tájképeket, interiörökeL

AUTO-hoz,
MOTORKERÉKPÁR

hoz,
TRAKTOR-hoz

6s mindenfajta gépekhez
LEGJOBB

RICIT

Versenyképes árak és fizetési feltételek. 
A vevő kívánságára gépét díjmentesen 
megvizsgáljuk és hozzá a lcgmcgfelelöDD

olajat adjuk.
LARDOLINE olaj tiszántúli eladási kői 

pontja
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IgliiM a friss miéi, Esterházy filnápíhl, iinii, füge, narancs, stb.
.Pánténál, «B ele. se 9. mmék eee
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A „Leipzig” cirkáló vizriebocsátása.
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A súlyosan sérült ifjú Horthy Miklós 
állapota a szerdai éjszakai órákban 

még mindig változatlan
A kedd délutáni katasztrófa óta csak néhány 

pillanatra nyerte vissza az eszméletét

Rakovszky, n szovjet volt párisi nagyköveibe, 
Trjockij naigy hive. Most} a szovjet letartóztatta, 

és Szibériába száműzte.
»*♦ o *1* • ® • *1* <í»

Benes tanácsára próbálnak az 
oláhok zsarolni a keleti jóvá­

tétel! konferencián
Paris, október 23. A keleti jóvátételi 

kérdésekkel foglalkozó bizottság mun­
kája Románia és Magyarország képvise­
lőjének ismeretes nézeteltérése miatt 
megakadt. Beneshez közelálló helyről az 
a hir kelt szárnyra, hogy a jóvátételi 
kérdés és az optánspör körül keletkezett 
válságban Benes azt tanácsolja Romá­
niának, hogy Magyarországtól annyival 
nagyobb jóvátételt követeljen, amennyit 
Magyarország tőle az optánspörben kö­
vetel. A románok hir szerint nefn köte­
lesek engedni Magyarországgal szemben 
fennálló jóvátételi követelésükből, ha a 
magyarok az optánspörben nem hajlan­
dók engedni. Csehszlovákia teljes szoli­
daritást vállal román szövetségestársá­
val szemben.

Felhős, ködös, hűvös idő 
várható

A Meteorológiai Intézet jelentése 
1929 október 23-án déli 12 órakor:

A hőmérséklet Közép-Európában 
aránylag alacsony és az ittlevő hűvös le­
vegő átszivárgása hazánkban is lassú le­
hűlést okoz. A nyugati részeken ez a le­
hűlés már eléggé érezhető, úgyhogy itt 
a talaj mentén fagyot is észleltek. A hő­
mérséklet maximuma tegnap a déli ré­
szeken még elérte a 20 fokot. Esők vol­
tak az ország északkeleti részein, igy 
Egerben 14, Tarcalon és Vásárosnamény- 
ban 5 milliméter.

Budapesten 23-án délben a hőmérsék­
let 11 fok Celsius.

4* -t* «D *1* 4»

A hatósági szemledijak nem 
háríthatok át az ipartelepekre
Hgy konkrét esetből kifolyólag a kereske­

delemügyi miniszter felhívta Debrecen város 
tanácsának figyelmét arra, hogy a hatóság te- 
i ideién levő gyár és ipartelepek tűzrendészet! 
és közegészségügyi vizsgálataiból felmerült 
esetleges költségeket okvetlenül a közpénzek­
ből kell fedezni és azok nem háríthatok át a 
szemlét elszenvedő ipartelepekre. A miniszter 
azzal indokolta meg ezt a végzését, hogy a 
vizsgálatok teljesítése az iparhatóság felügye­
leti jogköréből kifolyt) hivatali kötelessége a 
törvényhatóságnak, ennélfogva azok költségei a 
törvényhatóságot terhelik. Hasonlóképpen a 
törvényhatóságot terhelik az iparhatóság által 
igénybevett szakértőket megillető járandóságok 
is, mint pl. az illetékes tisztiorvos, valamint a. 
városi hivatásos tűzoltóság képviselőjét meg­
illető járandóságok. Tekintettel arra, hogy 
ezek a vizsgálatok a hatóságok által teljesített 
átalányok közigazgatási teendők közzé tar­
toznak, ezek a költségek semmiesetre sem és 
semmiféle alakban sem háríthatok a megvizs­
gált ipartelepekre, sem pedig a telepek össze­
sé gér e.
*

Mit susog a fehér akÁc sláger operett 
szenzációs számai: Asszonyom, ha kissé 
még szeret. . . Tizenhatesztcndős barna kis 
lány... Akácvirág, susogó fehér virág.. ■ 
kottája és gramofon lemezei kaphatok He­
gedűs és Sándor RT zenemű és grwnoton-

Budapest, október 2.3.
Páratlan részvét környezi a kormányzó fiá­

nak, ifjabb Horthy Miklósnak betegágyát. A 
szomorú lovaspólómérközés áldozata ma már 
az orvosok szerint jobban van. A nagybeteg 
ma délelőtt pillanatokra visszanyerte eszmé­
letét, amit kezelőorvosa, Adám professzor biz­
tató előjelnek tekint épugy, mint azt, hogy az 
egyik ilyen pillanatban ifjabb Horthy Miklós 
tejet kért és pár kanálnyit magához is vett. 
A kormányzó és felesége az egész éjszakát 
átvirrasztották a beteg ágya mellett s csak ma 
délelőtt pihentek le, miután az orvosok meg­
nyugtató kijelentést tettek fiuk állapotáról.

A nap folyamán a Fasor-szanatórium portá­
sánál kitett ivek a legelőkelőbb nevekkel teltek

Budapest, október 23. Hétfőn reggel az 
ország különböző fegyintézeteiben a 
kommunista bűncselekmények miatt el­
itéit vagy ugyanilyen bűncselekmények 
miatt vizsgálati fogságban levő letartóz­
tatottak éhségsztrájkot kezdtek.

Az éhségsztrájkkal kapcsolatban hiva­
talos közlést adtak ki. Eszerint politikai 
foglyoknak a büntetőtörvény értelmében 
azokat az államfogházbüntetésre Ítélte­
ket kell tekinteni, akik nem aljas indok­
ból követtek el politikai jellegű bűntet­
tet, vagy vétséget. Akiket tehát az állami

tncK s a szanatórium előtt állandóan 100—150 
főnyi tömet; leste a hiteket. A nap alatt két­
szer tett látogatást a szanatóriumban a minisz­
terelnök s meglátogatták a szanatóriumot Jó­
zsef főherceg, Auguszta főhercegnő, Izabella 
hercegasszony is.

Budapest, október 23. Ifiu Horthy Miklós ál­
lapotáról este fiz órakor a következő hivatalos 
jelentést adták ki:

Az eszméletlenség változatlanul fennáll. A 
beteg mesterség utón kielégítő táplálékot ka­
pott. Hőmérséklet á7.6, érverés 56, légzés 16.

Budapest, október 23. A súlyosan sérült ifjú 
Horthy Miklós a késő éjszakai órákban nyert 
értesülés szerint még mindig nem nyerte visz- 
sza eszméletét. Állapota változatlanul súlyos.

és társadalmi rend felforgatására irá­
nyuló bűntett miatt börtönre, vagy fegy- 
házra Ítéltek, azok politikai foglyoknak 
nem tekinthetők.

A börtön- és fegyházbüntetés végre­
hajtása a büntetőtörvény és az annak 
alapján kibocsátott rendtartások szerint 
történik s a végrehajtó hatóságok semmi­
féle különbséget sem tesznek és tehetnek 
„politikai” és nem politikai elitéit kö­
zött.

Az igazságügy minisztérium megálla­
pította, hogy a most folyó éhségsztrájkot

HANGOD
REKLÁM

helyett egy látogatás meggyőzi önt arról, hogy a leg­
olcsóbb árakat, a legkedvezőbb fizetési feltételeket 
és a legnagyobb választékot nyújtom t. vevőimnek

TELJESEN INGYEN
mutatom be lakásában felszerelve a legmodernebb

RÁDIÓKÉSZÜLÉKET
CSILLÁROK, VARRÓGÉPEK, GRAMOFONOK

óriási választékban
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Kommunista foglyok országos 
éhségsztrájkja

Felfedezték Budapesten egy kommunista lap 
nyomdáját — Péntektől mesterségesen táp­

lálják a sztrájkolókat

BAGHY GYULA
a világhírű cszperantista Író, aki lapunk ha­
sábjain számolt he megdöbbentő érdekessége 
harctéri élményeiről és arról, hogy világ- 
bolyongásai közben mennyire segítette őt az 

eszperantó nyelv.
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közismert kommunista agitátorok levél- 
csempészések utján és kommunista letar­
tóztatottakat látogató hozzátartozók köz­
vetítésével kívülről szervezték.

Bizonyítéka ennek egyebek között az 
egyes fogházakban elvi szolidaritás foly­
tán csatlakoztak az éhségsztrájkhoz vizs­
gálati foglyok is, akik a törvény alapján 
saját költségükön élelmezik magukat. — 
Viszont számos kommunista fegyenc 
nem vesz részt az éhségsztrájkban, töb­
ben pedig már abba is hagyták azt.

A rabélelmezés ellen eddig kizáróan a 
kommunista letartóztatottak emeltek ki­
fogást. Teljesen alaptalan az a feltevés, 
mintha letartóztatás! intézeteinkben bár­
kit is éhezés veszélye fenyegetne.

Az igazságügyminisztériumnak előze­
tes tudomása volt az éhségsztrájk kezdő­
napjáról. Amikor a fogházügyészségek 
vezetői megkérdezték a sztrájkolóktól, 
hogy meddig akarnak éhezni, a felelet 
egyértelmű volt:

— Addig, amíg követeléseink jórészét 
nem teljesítik, amíg meg nem engedik, 
hogy mindenkit kivétel nélkül kívülről 
élelmezhessenek, amíg mindenki csoma­
got nem kaphat. Védőink hiába járnak el, 
hiába kapnak akármilyen Ígéretet, addig 
egy harapást sem eszik senki, amig kö­
veteléseinket nem teljesítik.

Az éhségsztrájkolók között van öt nő 
is. A szép Schwarz Bella, Krausz Teréz, 
Simon Jolán, Vámos Ilona és Blau Ella.

Az ügyészség álláspontja az éhség- 
sztrájkkal szemben az, hogy a kommu­
nista és más politikai foglyokkal a fegy- 
házakban, a börtönökben és a fogházak­
ban úgy bánnak, ahogy azt a törvények, 
a törvényes rendelkezések és az emberi 
méltányosság megengedi.

Semmi kövctelnivalójuk nem lehet, 
mert az ügyészségek minden jogos és 
törvényes kérésüket teljesítik.

Ha péntekig is eltart az éhségsztrájk, 
akkor pénteken reggel minden cellában 
megkezdik a mesterséges táplálást. Min­
denütt előkészítették a mesterséges táp­
lálkozáshoz szükséges eszközöket, orvo­
sok állanak rendelkezésre mindenütt és 
gumicsövek. A mesterséges táplálást, 
mint ahogy a fogházutasitás előírja, csak 
az éhségsztrájk negyedik napján szabad 
megkezdeni.

Kommunista nyomdát fedeztek 
fel

A főkapitányság politikai osztálya na­
pokig tartó nyomozás után az éjszaka 
rajtaütéssel ártalmatlanná tett egy jól 
szervezett kommunista társaságot, amely 
nagyszabású előkészületeket tett a ma­
gyarországi kommunista szervezkedésre. 
Megállapították, hogy a város szivében, a 
Rákóczi ut 51. számú ház egyik lakásá­
ban egy kommunista lap szerkesztőségét 
és nyomdáját rendezték be. A lapnak „A 
kommunista” volt a elme. Megállapítot­
ták azt is, hogy Budán, a Zöldmáli ut 
4 c számú házban is nyomdát rendeztek 
be. Itt röpiratokat gyártottak. A kommu­
nista akció harmadik szála ugyancsak
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egy budapesti lakásba vezetett, ahol a 
rendőrség megállapítása szerint a társa­
ság tagjai a Magyarországon való ter­
jesztés céljából nagymennyiségű külföld­
ről behozott kész röpiratot raktároztak 
fel. A detektívek egyidőben rajtaütöttek 
mind a három helyen. Elfogták Sziics 
Ernőt, aki a szervezkedést irányította és 
aki a vezetője volt a Zöldmáli úti ház­
ban a berendezett nyomdának.

A razzia második része a Rákóczi ut 
51. számú házban történt. Itt a „Kommu­
nista” cimü lap szerkesztőségének helyi­
ségében lefoglalták a készülőiéiben levő 
lap kéziratait és sokszorosító eszközeit. 
A harmadik helyen tartott razzia során 
rengeteg külföldről származó nyomtatott 
röpiratot foglaltak le a rendőrség embe­
rei. A háromszoros rajtaütés alkalmával 
a rendőrség Szűcs Ernőn kivül még négy 
embert állított elő a főkapitányságra.

•*•*■>*•♦«•*«**•<»•*•*•*

Vallásos estélyek az Ispotály! 
templomban

Az ispotályt templomban vasárnap délutá­
nonként 5 órakor tartani szokott vallásos es­
télyek folyó hó 27-én kezdődnek és megsza­
kítás nélkül tartanak 1930. március 9-ig. ami­
kor is az Ispotály fennállásának 1930. március 
6-án bekövetkező 401. évfordulója alkalmából 
ielidőzendő ünnepéllyel fejeződnek be. A val­
lásos estélyek tárgya a református egyház pá­
ratlan bccsii szimbolikus könyvének: a Heidel­
berg! Káténak a magyarázata lesz. Dr. Erdős 
József ny. egyetemi professzor remek fordí­
tásában. Miként az elmúlt viharos századokban 
a hitéért és hazájáért küzdő kálvinista ma­
gyarság a Biblia mellett ebben a könyvben ta­
lálta meg mindenkor vigaszát és bátorítását: 
éppen úgy a balsors mai szomorú napjaiban is 
az erős hit és megtörhetetlen reménység édes 
gyümölcsével fogja táplálni mindazokat, akik 
elmulhatatlan igazságait hallgatják és, tanulják.

A 27-én d. u. 5 órakor tartandó első vallásos 
estélyen — mint a múlt évben, úgy most is — 
a magyar református egyház egyik vezéregyé­
nisége: Cstkesz Sándor egyetemi tanár prédi­
kál. Művészi énekszámmal Nagy András orgo­
nista-kántorunk, szavalattal Molnár Erzsébet 
működik közre.

Gyászrovat
Asztalos Eszter 1 éves korában elhunyt. 

Temetése folyó hó 24-én délután 3 órakor lesz 
a Szentanna uccai temető kápolnájából. A te­
metést Gebauer Károly és Társa temetkezési 
intézete rendezi.

özv. Birinyi Ferertcné szül. Szegedi Erzsé­
bet 88 éves korában elhunyt. Temetése folyó 
hó 24-én délután 3 órakor lesz Homokkert, 
Lónyai ucca 25. számú háztól a ref. egyház 
szertartása szerint. A temetést Gebauer Károly 
és Társa lem. int. rendezi.

Polgár Nagy István fuvaros, 63 éves korá­
ban elhunyt. Temetése c hó 25-én délután 3 
órakor lesz Cserepes ucca 22. számú háztól a 
ref. egyház szertartása szerint. A temetést 
Gebauer Károly és Társa temetkezési intézet 
rendezi.

Tőkés Géza 52 éves korában elhunyt. Te­
metése e hó 25-én délután 3 órakor lesz a Kos­
suth uccai temető halottasházából a re.f egy­
ház szertartása szerint. A temetést Gebauer 
Károly és Társa temetkezési intézet rendezi.

Szilágyi Lajosné szül. Máthé Mária, élt 2 
évet. Temetése e hó 24-én délután 2 órakor 
lesz a Bauer ucca 21. számú háztól a reformá­
tus egyház szertartása szerint. A temetést 
Csűr ka „Kegyelet“ temetkezési vállalat ren­
dezi.

Azzal a vonattal gázoltatta cl magát, 
amelyen felesége utazott. Kecskemétről jelen­
ük: Bon ez Pál jómódú kerekegyház! bognár- 
mester a kecskeméti-—budapesti vonat elé ve­
tette magát. A vonat kerekei teljesen szétron­
csolták :u öngyilkost, akinek felesége rokonai 
látogatására ugyanazon a vonaton utazott, 
amely tériét agyoitgázolta. Amikor előző na­
pon a bognármcster megtudta, hogy felesége 
rokonai látogatására készül, kijelentette, hogy 
rajta keresztül log menni az asszony.

KÖLCSÖNKÖNYVTÁRUNK UJ BESZERZÉSEI:
7856. ARCÜBASEV : A végső ponton.
7857. KATAJEV : A sikkasztok.
7858. KESSEL: A repülőtiszt.
7859. KUPRIN: Sulamith.
7860. MICHALIS KARIN: Hét nővér.
7861. MÓRICZ ZSIGMOND: Forró mezük.
7862. MACHARD: A csörgő sapka.
7863. NYÍRÓ JÓZSEF: A sibói bölény.
7864. PONTOPIDDÁN: Thora Van Deken.
7865. RENN: A háború.
7866. RENARD: A bacilus ember.
7867. SIPOSS DOMOKOS: Vajúdó idők.
7868. UNDSET: Tavasz.
7869. TAGORE: Hajótöröttek.
7870. WEBER: Pompadour kalandja.
7871. VAUTEL: Önagysága nem akar gyereket.
7872. WALLACE: Bosszúálló.
7873. WALLACE: Tollas kígyó.

A KÖLCSÖNKÖNYVTÁR 
HAVI 2 PENGŐ 40 FILLÉRÉRT BÁRKINEK 
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A Városi Ellenzék kérése híveihez
:k ajánld- i lakosság zaklatása 
- első két I írások gyűjtése. A V 
áldásához I szőni meg híveinek.

Miután a Városi Ellenzék a jelöltek ajánld 
sara kitűzött négy nap közül már az 
napon megszerezte a jelöltjeinek aj 
szükséges szánni aláírást, — miután 300(1 nél 
több aláírás eszközöltetett a Városi EMct.Vt n 
részére, — az ellenzék intéző bizotsága >-;a 
úgy határozott, hogy a párt részére való aján­
lások további gyűjtését beszünteti. Ennek az 
elhatározásnak az oka az, hogy az ajánlások 
írásbeli eszközlése a Városi Ellenzék szerint 
a titkosság flagráns megsértését jelentvén, a

lakosság zaklatása volna a fölös szánni alá- 
Városí Ellenzék ezúton kö-

. ...... meg tiiveinek, hogy a szükséges szánni
I aláírások megszerzését két nap alatt lehetővé 
i? tette cs kéri a polgárságot és munkásságot, 

hogy szavazataival a Városi Ellenzék jelölt­
jeit támogassa a november 3-iki választáson.

A Városi Ellenzék jelöltjeinek névsorát a 
vezetőség néhány nap múlva akkor teszi közé, 
mikor a beadott ajánlási ivek felett a döntés 
megtörténik.

I • «V» 4P e

Párisban hosszabb lett a szoknya
Aktuális diváttudósitás

Paris a teljhatalmú diktátor a női divat té­
ren. És a diktátor féltve őrzi hadititkait. A 
párisi nagy divatszalonok modelljeit jobban 
elrejtik az avatatlan szemek elől, mint a tibe­
tiek a Dalai Lámát. A N. (). Sz. most lehe­
tővé tette tagjai számára, hogy bepillantást 
nyerjenek a párisi divatkirályok műhelyeibe. 
Égy 20 tagú magyar szakértő társaság nem­
régiben Párisban járt és végigszemléltck a leg­
nagyobb párisi divatcégek modell tárait. A tár­
saság 2l) tagból állott, köztük egyetlen vidéki, 
még pedig Debrecenből Bárdos Bijou. Bárdos 
Bijou nemrégiben tért haza Parisból és rend­
kívül érdekes részleteket közölt tapasztalatai­
ról munkatársunknak.

Párisi tanulmány utamon — beszéli Bárdos 
Pi.iou Worth, Jenny és a többi hatalmas 
házak modellmintáit sikerült megtekintenem. 
Mindegyik modellháznak meg van a maga kü­

lön iránya, amely szerint dolgozik, mert inig 
például Worth erősen favorizálja a plissét 
még estélyi ruháknál is, addig Jenny csupa 
gloknis dolgokat hoz. Abban azonban mind­
egyik megegyezik, hogy a derék rövidebi), a 
szoknya hosszabb lett. A rövid derék termé­
szetszerűleg magával hozza, hogy a ruhák 
jobban testhez szabottak s általában nőieseb­
bek. Nincs többé fiús nő! A kosztüm valamely 
finoman mellirozott angol szövetből rövid be­
köt ős blúzzal, crepdechine-böl, vagy crepsatin- 
böl, sok esetben azonban az egész ruha szö­
vetből. Az elegáns kosztümök háromnegyede­
sek, gloknizással és dúsan szörmézve. Dél­
előtt a szövet robmantokat hozzák, posztó, 
vagy más puha szövetből, hozzá megfelelő kö­
peny, nagy szőrmésül kir és kézelővel. Délutáni 
és estélyi köpenyek fő dísze szintén a szőrme, 
lapos és hosszuszárti szőrmék, nerz, coboly,

A tizennégyes számú Bajkál- 
alagutnál utolsó szálig elhullott 
tizenötezer magyar az alagút 

védelmében.
(Markovits Rádión uj szenzációs regénye: „Az Arany vonat”.)

Ez az Aranyvonat óriási esemény-komplexumának egy kicsiny részecs­
kéje. Markovits Rádión, aki a Szibériai garnizonban azt irta meg, mi lett a 
polgárból a szibériai fogság fagyasztó vermében, most tovább megy és az el­
zsibbadt, felőrölt energiájú hadifoglyokat a forradalmak kísértéseiben, hányat­
tatásában ; száz és százezer embernek a történelemben példátlan agóniáját egy 
már világszerte fémjelzett irásmüvészet tükrében tárja elénk. A szovjet 
aranyszállitmányáró! szól ez a regény, melyet a bolsevista kormány kénytelen 
volt az idegen hadifoglyok felügyeletére bízni, hogy az Oroszországban alakult 
gárdák el ne lopják. És a magyar fiuk, a szabadulás, a hazautazás reményében 
vállalják és elvégzik ezt a feladatot. Vezetőjük a budapesti kispolgár, ki ezek­
ben a lázas időkben a kaotikus viszonyok közt, maga sem tudja, hogyan: fel­
fedezi magában a történelmi hívatottságu államférfit ... A könyv igen csinos 

vászonkötésben, tetszetős cimiappal most jelent meg, ára 4.80 pengő.

Kapható:

HEGEDŰS és SÁNDOR RT. könyvkereskedésében 
Feronc József ut 34.

■Jenesül,', szürke és barna róka. Estélyi toa­
lettekhez háromnegyedes köpönyeget készíte­
nek, a ruha színével megegyző színben, nasz- 
liit bársony, velour silón, kuné, ezüst és arany 
kuné, hímzett velour cliiffonlml. A délutáni ru­
hák anyaga a georgette, satin, brosé, velúr, 
Uiiifon, tiill, muszlin, csipke. Szintek: barna, 
kék, zöldnek minden árnyalata, lila; különösen 
kcihcli a fekete, mint Párisban mindig. Kevés 
vörös, íehér ángy estélyi toalettekhez.

Olvasóink bizonyára érdeklődéssel fogadják 
ezt a legírisebb párisi divattudósitást, amely a 
hölgy eket az őszi és téli divatról tájékoztatja 
tömören és érdekesen.

A Reformáció megünneplése 
az Árpád-téri templomban

A Rc.ormáció 412-ik évfordulója alkalmából 
az Árpád téri egyház rész vezetősége október 
hó 27-én délután 3 órakor az Árpád téri re­
formátus templomban nagyszabású vallásos 
ünnepélyt rendez a következő műsorral:

1. Fennálló ének: 5-ik dicséret. 2. Na gyének: 
XLVI. zsoltár 1—2. v. 3. Bibliát olvas és imád­
kozik Gál Lajos segédlelkész, kollégiumi sze­
nior. 4. Textus előtti étiek: 89-ik dicséret 5-ik 
v. 5. Prédikál: Siposs Imre lelkész, a központi 
lelkész! hivatal vezetője 6. „Föl, föl, szent 
küzdelemre.“ Varga Gyuláimtól. Énekli saját 
orgonakisérete mellett Kovács Kálmán refor­
mátus tanító. 7. A Reformációról előadási tart 
dr. Varga Jenő tanitóképzöintűzeti vallástanár, 
S. C-dur praeludium. Szerzetté és orgonán elő­
adja Fiileki Kovács Mihály orgonista kántor. 
9. „Luther és a Biblia.“ Irta Baja Mihály lel­
kész. Szavalja Vecséri János theologus. Hl. 
Záró imádságot és áldást mond Magyar Ber­
talan, az egyház rész segédlelkésze. 11. Záró 
ének: 89-ik dicséret 7—8. v.

r FtCDIOr
CSÜTÖRTÖK, október 24.

Budapest. 9.15: Haangverseny. Közreműkö­
dik Garay György (hegedű), Nagy Panni 
(zongora) és Lux József (ének). Zongorán 
kisér: Polgár Tibor.

12.05: A rádió házikvartettjének hangver­
senye. 1. Kacsóh: János vitéz egyveleg. 2. 
Szerémi: Chanson triste. 3 .Siklós: Kájoni 
suite. 4. Pécsi: Odaliszkok tánca. 5. Dr. 
Sebiemmel Emliné: Jöjj, szeress tangó.

4: Rádió Szabad Egyetem. 1. Régi magyar 
csárdások. Előadja Farkas Jenő és cigány- 
zenekara. 2. Koncz János főjegyző, a Jegyzők 
Országos Egyesületének elnöke előadása: ,,A 
községi élet közjogi vonatkozásban." 3. Régi 
magyar csárdások. Előadja Farkas Jenő és ci- 
gányzenekaraa.

Utána: Időjelzés, időjárásjelentés.
5.10: A földmivelésügyi minisztérium rádió­

előadássorozata. Mátéffy Sándor m. kir. gaz­
dasági intéző: „Az állami birtokok szerveze­
tének és gazdálkodásának ismertetése.”

5.40: Gramofonhangverseny.
6.25: Gyorsirási tanfolyam. (Szlabey Géza.)
6.55: Angol nyelvoktatás.
7.30: Operettrészletek. Közreműködnek:

Kármán Gizi, Biller Irén, Laurisin Lajos és 
Sziklay József, a m. kir. Operaház tagjaiból 
alakult zenekar. Rendező: Hegedűs Tibor. - 
Karnagy: Polgár Tibor.

8.55: Lóverseny eredmények.
9.00: Zongora --’mélyhegedű szonáták. Elő­

adják Polgár Tibor (zongora) és Temesváry 
János (mélyhegedű). 1. Biber: Szonáta há­
rom tételben. 2. a) Fr. Bach: Grave; b) 
Aubert pere: Giga. 3. a) Kodály: Adagio; b) 
Mehul: Gavotte. 4. Mikus —Csák: Magyar áb­
ránd.

10: Pontos időjelzés, időjárásjelentés és 
hírek.

Majd: Sovánka Nándor és cigányzenekará­
nak hangversenye.

Külföld.
Becs. 11: Hg. 4: Hg. 7.30: Opera. 8: Z.
Berlin. 4.30: Z. 5.30: Hg. 7.30: Hg. 8: Derűs 

magyar zene Géczy Barnabás zenekarának 
előadásában. 9: Hg. 10.30: Tz.

Brünn. 11.30: G. 4.30: Kz. 5.25: Dalok. 6.35: 
Z. 7.05: Hg.

Frankfurt. 4.15: Hg. majd Tz. 9: Bohózat. 
10.45: Hg.

Hamburg. 5: E. 6: Z. 8: Opera. 10,35: Kz.
Kassa. 12.30: G. 5.10: Hg. 9: G. 10.55- H.
Königsberg. 4 és 5.30: Z. 6.15: Z. 8: Hg.
Milánó: 5: Z. 8.30: Kz. 9: Vígjáték. 10: Z.
München. 4.30: Z. 5.30: Kz. 7.30: E.
Pozsony. 11: G. 4: Z. 8: Z. 9: G.
Prágaa. 11.15: G. 12.30: Z. 4.30: Kz. 7.05: 

Z. 8: Három egyfelvonásos. 10.15: G.
Róma. 5.30: Z. 9.02: Hg.
Turin. 5: Z. 8.05: G. 10.55: Kz.
Varsó. 4.15: G. 5.45: Hg. 7.25: G. 8.30: Kz 

11: Tz.
Zágráb. 5.30: Z. 7.30: Opera.
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A hallei Wegener a japán versenyeiken rud- 
magasugrásban 4 métert' ugrott, amivel a 

német rekordot javította meg.

Magánlaksértés az eltévedt 
kecske miatt

Megírtuk már, hogy a debreceni törvényszé­
ken magánlaksértés miatt eljárás indult Kántor 
János és Kántor Péterné nyilastelepi lakosok 
ellen. A feljelentést Kovács Imréné tette, aki 
szómsz édj a Kántorékn ak.

A vád szerint Kántorék kecskéje bement Ko- 
vácsné kertjébe és négy fiatal gyümölcsfát kö- 
riilrágott. Az eltévedt kecskét a szomszédasz- 
szony nem engedte vissza, hanem bezárta az. 
ólba és azt mondta Kántoréknak, hogy csak 
kárának megtérítése után adja vissza a kecs­
két. Kántorék nem voltak hajlandók kártérítést 
fizetni és ezért erővel behatoltak Kovácsné ud­
varára, kiengedték a bezárt kecskét és haza­
hajtották.

A debreceni törvényszék már tartott egy tár­
gyalást az ügyben, de akkor Ítélethozatalba 
nem került sor, mert a tárgyalást újabb ta­
nuk kihallgatásának elrendelésével elnapolták. 
A folytatólagos főtárgyalást most tartották 
meg és a tanuk kihallgatása után bűnösnek 
mondák ki Kántor Jánost és 20 pengő pénz­
büntetésre Ítélték. Kántor Rétemét bizonyíté­
kok hiányában felmentették.
*

A Máv. filharmonikus zenekar 
szezonnyitó hangversenye no­

vember 3-án
A Máv. filharmonikusok hatalmas együttese, 

ez a forró sikerekre visszatekintő, 05 tagot 
magában egyesítő zenei tábor november hó 
3-án este 8 órakor tartja meg a szezont beve­
zető nagy hangversenyét a Bika szálló nagy­
termében egy minden tekintetben magas szín­
vonalat jelentő, finoman összeállított progra­
mot ölelő ,,klasszikus est“ keretében. A zene­
kart európai nevű vezére: Ábrányi Emil kar­
nagy vezényli, örvendetes és Debrecen város 
közönségének megértő képessége iránti teljes 
és meleg elismeréssel megállapítható, hogy fil­
harmonikusaink ez idei szezonja még az el­
múlt szezonokban megnyilvánult érdeklődést is 
felülmúló érdeklődéssel találkozik: az idei Vér­
iét hatalmasan túlhaladja az előző évek bérle­
tét; az elmúlt idényben volt 450 hangverseny 
bérlővel szemben 700-ra emelkedett a bérlő kö­
zönség ez idei taglétszáma és igy minden jel 
arra mutat, hogy a sokszor elismert zenei 
együttes Debrecen megértő és zenei szépet ke­
reső közönségének a termet cstéről-estére <zi- 
nfiltig megtöltő, hatalmas nyilvánossága mel­
lett fogja nagy célt tűző idei hangversenyeit 
lejátszani.

A szezont megnyitó klasszikus est műsora, 
a zeneirodalom orchesztrikus remekei közül: 
Gluck, Mozart. Beethoven és Mendelssohn al­
kotásait egyesíti, hogy a zenekar a zenei gyö­
nyörűség sok szinti és hatalmas bokrétáját 
nyújtsa át megértő szeretetével megajándékozó 
közönségének.

A hangverseny keretébe külön nagy ékesség­
ként illeszkedik he ZathurcCZky Kdének, a ki­
váló nevű hegedűművésznek a szereplése.

A hangverseny jegyei válthatók Hegedűs es 
Sándor rt. könyvkereskedésében (Piac u.) es 
a Máv. Menetjegyirodában.

Földszinti ülőhely 5 l> fiO üli. 2 P 50 fillér 
cs 1.5(1 P, erkélyülés 1.50 P és állóhely 1 P. 
Páholy nincs, meri a páholyok teljes számban 
bérelve vannak.
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— Ruziteka gyermekképei élnek. Felve­
rlek reggel 9-től. Pú*c ucca 32.
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RÉVÉSZ SIMON Debrecen, Hunyadi ucca 21._______

Országosan köröznek egy fiatalembert, 
aki a nemlétező „Margit cipőgyár“ névé« 

ben szélhámoskodott a vidéken
A debreceni rendőrség a makói rendőrkapi­

tányság megkeresésére érdekes ügyben foly­
tat nyomozást.

Október első napjaiban Makón megjelent egy 
feketekabátos, csikós nadrágot viselő fiatalem­
ber, aki makói megérkezte után bekapcsolódott 
Makó éjszakai életébe is. Merger Andor néven 
szerepelt az alföldi városban, ahol magát deb­
receni cipőüzem utazó társtulajdonosának 
adta ki.

Több makói cipőkereskedőt látogatott meg, 
akiknek cipőiizletekct kínált. Olyan árjegyzé­
ket mutatott fel, melyeknek anyaga a debre­
ceni Margit cipőüzem termékei s árai pompás 
áraknak feltüntetve.

A makói cipészek, Schetó Balázs, Börcsök 
József és Klek Lajos makói cipőkereskedők 
sorra csinálták megrendeléseiket Bergernél. 
Stróncr József né Lrdei Erzsébet üzletében is 
megjelent Berger és miután több makói cipő- 
kereskedés rendeléseit felmutatta, 199 pengő 
áru holmit ott is rendeltek. Berger a megren­

delt áru árának 35 százalékát előlegképpen 
kérte, Stróner József né azonban csak 29 pengő 
90 fillért fizetett ki.

Ez egy hónappal ezelőtt volt s miután az 
áruk még nem futottak be Makóra, igy Stró­
ner József irt egy lapot a debreceni Margit 
cipőüzemnek, melyben sürgetik a rendelt áru 
leszállítását. A levelezőlap azonban azon mó 
dón visszaérkezett Strónerékhez, mivel Deb­
recenben Margit cipőüzem nincs is. Erre Stró­
ner József né felment a makói rendőrségre s 
ott Berger Andort feljelentette.

A makói rendőrség megkeresésére most a 
debreceni rendőrség is nyomozást indított az 
állítólagos Berger Andor ellen. A makói rend­
őrség elküldte az állítólagos Berger Andor 
személyleirását is, mely szerint 30—32 éves, 
alacsony, kővé rés, zömök termetű, kékszeinii, 
nagy szájú, kerek arcú, fekete hajú, kopaszos, 
aki fekete zakkót viselt, csikós nadrággal. Most 
országosan körözik.

Az egységes párt három kerület­
ben nem képes jelölteket állítani
A hatóságok előtt kevés az egységes párti 
ajánló — Közjegyző előtt akarják a hiányt

pótolni
A törvénynek az az intézkedése, hogy 

a választóknak ajánlás végett személye­
sen kell a hatósági közegek előtt meg­
jelenniük és az ajánlási íveket aláirniok, 
nagy zűrzavart okozott a városban.

Senki sem tudja, hogy mely kerü­
letben lakik és hogy hol kell az 

ajánlást aláírnia.
A városi hatóság nem kézbesítette ki a 
személyazonosságot igazoló szokásos 
igazolványokat és nem közölte a válasz­
tókkal, hogy melyik kerületbe tartoznak.
Pedig ezt most kellett volna megtenni, 
nem majd csak pár nappal a választás 
előtt.

A közönség a legnagyobb tájékozat­
lansággal nézi ezt a különös ajánlási el­
járást és a legtöbben nem képesek azt 
megérteni.

Első pillanatban úgy látszott, hogy ez 
a zavart keltő uj rendszer az ellenzékre 
nézve lesz káros, mert a függő elemek 
kötelesek a kormánypártnak aláírni, so­

kan pedig az ellenzéki lisztára nem sze­
retik a nevüket odaírni.

A Városi Ellenzék hatalmasan szer­
vezett erején azonban megtört min­
den egységespárti trükk és ma már 
nyilvánvaló, hogy az ellenzék az 
ajánlásoknál is hatalmas fölényben 
mutatkozik az egységespárttal szem­

ben.
Az egységespárt, mint hallik, most 

magánúton akarja beszerezni a még 
hiányzó aláírásokat, mert a hatóság előtt 
számos kerületben még nincsen meg a 
t< rvény által megkívánt létszámuk.

A Városi Ellenzék azonban résen van 
és az egységespárti irodákul szolgáló 
korcsmákban esetleg eszközlendö alá­
írások szabálytalanságát ki fogja mu­
tatni és a megtorló eljárást folyamatba 
teszi.

Az ellenzék nyílt kártyával játszik: 
tessék mindenkinek a hatóság előtt meg-

fillér
a nözfürdojegy

fillér
a kádfürdöjegy

fillér
a félfűrdöjegy

az újonnan berendezett
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A „DO X." Németország óriás repülőgépe. A gép sikeresen startolt 150 utassal és 10 főnyi 
dyzettel. A felső kép a gép*-t hosszmetUzettben mutatja, fenn a körben éjszakai repü­

lés Litzlipn

Minden villamoskalauznál oda és 
visszautazásra is érvényes fürdő­

jegy váltható

egy pengőért!
jelenni és ott írni alá, nem a korcsmá­
ban !

Hogy az egységespárt helyzete 
mennyire reménytelen, bizonyítja, 
hogy három kerületben még csak 

jelölteket sem tudott állítani.
A II., III. és IV. kerületre nézve az 
egységespárt vezetősége hivatalosan 
közzétette, hogy ezekben jelölteket nem 
állít a munkásság iránti figyelemből.

Mióta tanúsít ilyen figyelmet az egy­
ségespárt a szocialistákkal szemben? — 
Miért akar három kerületet a szocialis­
táknak egyszerűen odaajándékozni?

Ilyen naiv kortesfogásnak nem ül fel 
senki sem.

Annyira valótlan az egységespárt­
nak ez a nyilatkozata, hogy például 
a III. kerületben, az Ondódon és 
környező tanyákon, melyet a nyilat­
kozat szerint az egységespárt szin­
tén az ipari munkásságnak akar ado­
mányozni, egyetlen egy ipari mun­

kás sem lakik.
Ebben a kerületben kizárólag tanyai 
földművesek laknak, kiknek jelöltjeik: 
Deák István és Tóth István tekintélyes 
gazdák. Ők most már bizonyosan egy­
hangúlag lesznek megválasztva.

Ámde ugyanez a helyzet jórészben a 
II. és a IV. kerületekben is, melyeket az 
egységcspárt szintén az ipari munkásság­
nak prezentál. Itt is gazdák vannak a 
Városi Ellenzék jelöltjei között, igy 
Lajter Péter és Sarkady István, mivel 
ezekhez a kerületekhez is tanyai külső­
ségek tartoznak.

Az egységespárt tehát nagy szorultsá­
gában jobb ürügyet is választhatott 
volna.

Legokosabb lett volna nyíltan beval­
lani, hogy ezekben a kerületekben 
megmozdulni sem tudnak, de ha 
már indokot kerestek, jobban lehe­

tett volna szépíteni a kudarcot.
A Városi Ellenzék körében óriási derült­
séggel fogadták a hirt az egységespárt 
nagy adakozó kedvéről és sokan derűsen 
üdvözölték Deák István, Tóth István, 
Sarkady István és Lajter Péter gazdá­
kat, mint egyhangúlag megválasztott 
„ipari munkás" bizottsági tagokat. Az 
egységespárt baklövésére nézve Hegy- 
megi Kiss Pál a következő nyilatkozatot 
tette:

Nevetséges beszéd az, hogy az egy­
ségespárt a II., III. és IV. kerületben 
az ipari munkásság iránti figyelemből 
nem állított jelölteket. Hiszen a III. ke­
rület az Ondód és a tanyák lakossága ki­
zárólag földművesekből áll és ehez a ke­
rülethez egyetlen egy ipari munkás vá­
lasztó sem tartozik.
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Ilyen körülmények közt egészen, 
különösnek kell tartanom azt, hogy a fő­
ispán ur ezt a színtiszta gazdakerületet 
egyszerűen át akarja adni a szocialista 
munkásságnak.

Másrészt hálás köszönetemet kell

nyilvánítanom az ipari munkásság iránt, 
mely csak nevet az ilyen ajándékok fe­
lett és a közös nagy célok érdekében szí­
vesen veszi, hogy ebben a kerületben a 
gazdák hivatott képviselői legyenek 
megválasztva.

Nem ad a város bórengedményt 
a Simonffy-uccai bérházak üzletbérlőinek

Debrecen város Sirnonffy ucca 1. és 2. szá­
nni házainak lizletbérlöi hónapokkal ezelőtt 
kérvényt adtak be a városhoz, kérve, hogy 
üzleteik bérét SO százalékkal május 1-ig visz- 
szamenőleg csökkentsék s hogy kapjanak en­
gedélyt a negyedévi bérfizetés helyett ka­
matmentes havonkénti bérfizetésre. A kérés 
elintézését most ismét sürgették a bérlők s 
igy a kérdés komoly megvitatására került ti 
városházán.

Alapos megfontolás után az az álláspont ala­
kult ki, hogy az iizlctbérck csökkentése nem 
teljesíthető. A városnak a mai súlyos viszo­
nyok .nagy terhei következtében ragaszkodnia 
kell a szerződésileg lefektetett bérösszegek­
hez. Ami a havonkénti bérfizetés kedvezmé­
nyét illeti, a város ezt nem adhatjameg ka­
matmentesen, a kereskedőknek viselniük kell 
a havibérfizetés következtében előálló kamat- 
differenciát.
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Megvadult lovak elgázoltak egy motor­
kerékpárost a Teleki uccán

Szerdán este (> óra után könnyen végzetessé 
válható karambol történt a Teleki ucca I. sz. 
ház előtt. !:gy motorkerékpár, melyen Csajból; 
Imre és Kovács Sándor debreceni lakosok ül­
tek. az uccán összeütközött egy kétlovas sze­
kérrel. A szekér elé fogott lovak megvadultak 
valamitől és vad vágtatással rohantak az uc- 
cán. A motorosoknak nem volt módjuk kitérni 
a lovak elől, melyek igy keresztül gázoltak a 
motoron és földresodortáK Csajbók Imnjt és 
Kovács Sándort. A szekér kerekei szerencsére 
nem mentek keresztül az elgázolt motorosokon 
bokaficamodást szenvedett.

A megvadult lovak a gázolás után tovább 
rohantak a szekérrel és a szemtanuk állítása 
szerint még kocsis sem volt a szekéren. A 
karambolra percek alatt nagy tömeg gyűlt 
egybe. Értesítették a mentőket, akik percek 
alatt kivonultak és első segélyben részesítet­
ték Csajbókot és társát. Sebeik bekötözése 
után kiszállították őket a sebészeti klinikára. 
Az orvosi vizsgálatnál megállapították, hogy 
Csajbók Imre arcán, mellén és combján szen­
vedett súlyosabb sérüléseket. Kovács Sándor 
bokaficamodáts szenvedett.

A rendőrség a karambol ügyében megindi-

totta a kutatást és keresik a gázoló lovak gaz­
dáját. A megvadult lovak ugyanis elrohantak 
a szekérrel és nem sikerült a késő éjszakai 
órákban megállapítani, hogy hová száguldtak. 
A helyszíni szemle során a/t is megállapítot­
ták, hogy a tér világítása olyan botrányosan 
rossz, hogy tájékozódni is alig lehet az esti 
órákban. Égy pislákoló villanylámpa jelenti a 
közvilágítást azon a téren, melybe öt ucca 
torkollik. t:z a hiányos világítás is hozzájá­
rult a karambol előidézéséhez.
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FischerildolUia

Valódi angol öltöny, 
felöltő, télikabát, mosó 
árukat olyan olcsón 
vásárolhat, amire töb­
bé nem lesz alkalom.

— A jelzálogjogról szóló 1927: XXXV. 
örvénycikk és az összes rendeletek ügyes 

összeállításban, könnyen kezelhető zseb­
kiadásban, kemény kötésben megjelent. 
Ára: 4 pengő. Kapható Hegedűs és Sán­
dor R. T. könyvkereskedésében. Telefon 
54. Ferenc József ut 34.

— Kerti fényképfelvételeket családi és al­
kalmi csoportfelvételeket telefonhívásra ház­
nál készít ízléses kivitelben NAGY IBOLYA 
fényképészeti műterme, Rákóczi u. 35. sz. Te­
lefon 12—00.

M41HEK4
A DEBRECENI FÜGGETLEN U.I3AG

telefonszámai:
Kiadóhivatal 18
Fiókkiadóhivatal é. kölelönkönyvtár 5—75
Szerkesztőség nappal .......................10 20
Szerkesztőség éjjel • • • • . 18 és 812

Köpenicki Motta
Egy szép szeptembervégi napon ele­

gáns, cilinderes és frakkos ur állított be 
Lettországba. Azonnal a lett külügymi­
nisztériumban jelentkezett, ahol azt 
mondotta, hogy öt Motta népszövetségi 
delegátusnak hívják és a külügyminisz­
terrel kíván beszélni. A lett külügymi­
niszter, névszerint Balodis, természete­
sen örömmel fogadta a Népszövetség de­
legáltját, aki felmutatott egy csomó 
ajánlólevelet, többek között Sir Eric 
Drumond-nak, a Népszövetség főtitkárá­
nak ajánlólevelét, amely szerint Motta ur 
Lettország népszövetségi kölcsönének 
ügyében jött tárgyalni. Balodis külügy­
miniszter1 kitörő örömmel fogadta a fel­
tűnően elegáns népszövetségi delegátust 
és csak azon csodálkozásának adott ki­
fejezést, hogy amikor ö Svájcban a nép- 
szövetségi ülésekre járt, sokkal öregebb 
urnák ismerte Mottát, Svájc népszövet­
ségi delegátusát, aki egyben Svájc szö­
vetségi elnöke is volt valamikor. Az ele­
gáns fiatalember erre megmagyarázta 
neki, hogy a korkülönbség onnan szár­
mazik, bogy ö az öreg Motta második 
házasságából született gyermek. Tekin­
tettel a rendkívüli hasonlóságra. Balodis 
külügyminiszter nem kérdezősködött to­
vább. hanem elrendelte, hogy egy magas 
funkcionárius álljon a kitűnő népszövet­
ségi delegátus rendelkezésére, hogy a 
legnagyobb figyelemmel és tapintattal 
vegyék körül, mert úgy képzelte, hogy 
az ilyen figyelem rendkívül előnyösen 
befolyásolja Lettország népszövetségi 
kölcsönének az ügyét. Természetesen 
azonnal bevezették a legjobb rigai társa­
ságokba és egymást követték az estélyek, 
a színházi díszelőadások, amelyekből a 
fiatal Motta mind bőven kivette részét. 
Ami még ennél is több. a bankok szó nél­
kül kifizették a fiatal Motta csekkjeit és 
a boldog paradicsomi állapot nyilván 
még huzamosabb ideig tarthatott volna, 
ha a Népszövetség főtitkársága időköz­
ben nem keresi fel telefonon a lett Nem­
zeti Bankot éppen a népszövetségi köl­
csön ügyében. Ekkor azonban kiderült a 
turpisság és egy félóra múlva az ifjú 
Mottát egy előkelő hölgy lakásán éppen 
randevú alkalmával elfogták. A szállá­
sán diplomáciai bőröndjeiben találtak né­
hány hamis útlevelet, egy egész sereg 
ajánlólevelet és a betörési technika leg­
modernebb vívmányait, álkulcsokat és 
feszítő vasakat, valamint egy bucsube^ 
szed lendületes vázlatát, amelyet a rigai 
kormány tagjai előtt egy nagyszabású 
bankett keretében szándékozott elmon­
dani. Mondanunk sem kell, hogy azóta 
már régen hűvösön ül, sőt talán már a 
Népszövetség főtitkársága, valamint az 
eredeti Motta is felocsúdott a számukra 
szerzett kínos meglepetéstől.

Ennek a legfrissebb köpenicki esetnek 
van egy nagyon mélyértelmü tanúsága. 
A szélhámosság mindenkor együtt fejlő­
dik a korral és nyilván tudja tartani a 
legkomplikáltabb problémákat is. Az ifjú 
Motta nemcsak az eredeti Mottóhoz 
való hasonlatossága révén tudta orránál 
fogva vezetni Lettország egész kormá­
nyát és minden előkelőségét, hanem há- 
miCstraméltó szakismereteivel és tökéle­
tes német, francia, angol nyelvtudásával. 
Az, hogy véletlenül találtak podgyászá- 
ban néhány álkulcsot, inkább csak a szél­
hámos és betörő világ tradíciójának tisz­
telete lehetett. Mi szüksége volt vég­
eredményben ennek a hochstaplernek 
arra, hogy álkuiccsal próbáljon kinyitni 
páncélszekrényeket, amikor egyszerű 
aláírására úgy fizettek e bankok, mintha 
ö maga lenne az eljövendő nemzetközi 
hank elnöke.

A jövendő Sherlock Holmescknek tel­
jesen át kell alakítani a detektivtudo- 
rnányt éppúgy, mint a jövendő Conan 
Doylek-nek át kell alakítani a kaland­
regény külső ér, belső vázát. A hátiét 
egy nagy szövevényes diplomáciai cse­
lekmény, amelynek számtalan alakja és 
számtalan motívuma között kötéitáncot 
fog járni a regény hőse, aki voltaképen 
nem akar egyebet, minthogy kényelme­
sen, szépen és elegánsan, előkelő úri tár­

saságok körében élje le életét és mégis 
mennyi mindent kell most tanulnia, hogy 
komplikált szerepét kellő szakismerettel 
és hiba nélkül játszhassa addig, amíg egy 
igazi diplomata nem csinál valami sza­
márságot, amelynek levét az osztó igaz­
ság elvénél fogva mégis csak a szélhámos 
issza meg.

— Dr. Hurts Jenöné egyetemi Irodascgéd- 
tiszt. A debreceni Tisza István tudomány- 
egyetem rektora dr. Hurts .leiiőnét iroda­
segédtisztté nevezte ki. A kinevezés jóváha­
gyása most érkezeit le a kultuszminisztérium­
ból. Or. Haris .Icuőiié Fejér Frzsébct már 
évek óta dolgozik az egyetem questori hivata­
lában, hol munkakörét a leglelkiismeretesebben 
s feletteseinek teljes megelégedésével látja el. 
Evek óta húzódott a kinevezése, mig most az­
tán az egyetem rektora irodasegédtisztté ne­
vezte ki, a miniszter pedig ezt a kinevezést 
jóváhagyta.

— Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc 
uccui templomban Hajsánó Rabbó (péntek) 
reggel hat órakor, délután félöt órakor, S'mini 
Átereszkor (szombaton) reggel hároinnegj ed 
hét órakor. Az előimánál Mazkir. Délelőtt tiz 
órakor hitszónoklat, Mázkir és Muszaf-ima. 
Délután félnégy órakor, ünnep második esté. 
lyén szombatos este öt óra öt perckor Szini- 
chásztórai istentisztelet. Szmichásztórakor (va­
sárnap reggel hét órakor, délelőtt tiz órakor, 
délután tél négy órakor. Ünnep kimenetele öt 
óra tizenöt perckor. A Kápolnási uccai temp­
lomban szombaton reggel hét órakor, vasárnap 
reggel hét óra tizénöt perckor. Hétköznapo­
kon éggel félhét órakor, délután tlégy óra öt­
venöt perckor. Az elnökség.

— Nem szabad a Városháza előtt ücsörögni. 
A munkanélküliek, egész sereg iparos és sze­
zonmunkás eddig mindig csoportokba ve­
rődve a Városháza előtt ücsörögtük. Az uj 
ticcarcnd azonban a csoportokban való álldogá- 
lást is korlátozza, igy a rendőrség az uj for­
galmi rendelet életbeléptetése előtt intézke­
dett, hogy a városháza előtt ne csoportosul­
janak. A munkanélküliek az uj rendelkezés 
értelmében a Hatvan uccán jöhetnek össze. 
Hasonlóképpen a vasárnapi „köpködő“-! is ki­
telepítették a Bika-szálló elől.

— Felhívás a református leventékhez! Csü­
törtökön délelőtt az Árpád téri templomban a 
reformáció emlékünnepén levente istentisztelet 
lesz s ezért felkéretnek azok a munkaadók, 
akik ref. vallása leventéket alkalmaznak, 
hogy az istentiszteletre egy óra tartamára n 
leventéket elengedni szíveskedjenek. Testne­
velési vezetőség.

— Tóth Árpádné Zalay Emma előadása a 
Templomegyesiiletben. Még élénk emlékezet­
ben vau dr. Jánossy Gyula egyetemi tanárse­
géd előadása, melyet a Templomegycsiilet vak 
lásos szakcsoportjában tartott. Ez az előadás 
volt bevezetése annak a sorozatos előadásnak, 
melynek második részében Tóth Árpádné a 
református tanitónöképző intézet tanárnője fog 
rámutatni a női munkák szociális tevékenysé­
gére. Az előadás színhelye most is a kollégium 
díszterme lesz péntek este hat órakor még 
pedig azért, hogy minél többen vehessenek 
részt. Belépődíj nincs, mindenkit szeretettel 
vár a vezetőség.

— Uj szenzációban van része, ha
Varga fényképész uj kirakatait meg­
nézi. Piac u. 7.

— Ötven pengőre ítéltek egy dohánycsem­
pészt a pénzügyőr megráKlímázásáért. Az el­
múlt évben Lantos Árpád eszlári földmives egy 
korcsmában horozgatott Antal Géza pénz­
ügyőrrel, aki beszélgetés során azt mondta 
neki, hogy jutalékot ad néki, ha dohánycsem­
pészek nyomára vezeti. A földmives a pénz­
szerzés reményében vásárolt 45 kiló sziizdo- 
hányt és eladta, a vevőket pedig feljelentette. 
Az. eljárás megindult és Lantost Ítélték el do­
hány-csempészés miatt 178 pengőre. Lantos 
dühében levelet irt a pénzíigyigazgatóságnak 
és azzal vádolta Antal pénzügyőrt, hogy 6 biz­
tatta a dohányvásárlásra. Rágalmazás miatt 
megindult az eljárás Lantos ellen, akit a Deb­
receni bíróság 511 pengő pénzbüntetésre ítélte.

Két régi olasz íestmény Debrecenben. 
Nemrég liirt adtunk arról, hogy Sennyei Oláh 
István festőművész a római katholikus temp­
lom oltárképéről megállapította, hogy az Kari 
Henrich Rabi hires osztrák festő műalkotása. 
Most ismét két régi képet fedeztek fel Deb­
recenben, ezek ií.i. Dömsödy Imre főispán! tit­
kár biriokában vannak s Osmitz Géza kép- 
szakértő véleménye szerint a XVI. századból 
Sassoie: rato olasz festőművész alkotásai. Az 
egyik festmény Jézust, a másik Máriát ábrá­
zolja. Azí, hogy a képek milyen utón kerültek 
Debrecenbe valamikor régen, egyelőre nem 
lehet megállapítani.

Kerti fényképfelvételeket családi és al­
kalmi csoportfelvételeket telefonhívásra ház­
nál készít Ízléses kivitelben NAGY IBOLYA 
fényképészeti műterme, Rákóczi u. 35. sz. fe­
lelőn 12—»0.
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Gyomor- és bélzavaroknál, étvágyta­
lanságnál, szorulásnál, fölfuvódásnál, 
gyomorégésnél, felböfögésnél, szédülés­
nél, homlokfájásnál, hányingernél 1—2 
pohár természetes „Ferenc József” kese- 
rüviz alaposan kitisztítja az emésztőuta- 
kat. Közkórházi jelentésekben olvassuk, 
hogy a Ferenc József vizet még a fekvő 
betegek is nagyon szívesen isszák és ál­
talánosan dicsérik. A Ferenc József kese- 
rüviz gyógyszerrtárakban, drogériákban 
és füszerüzletekben kapható.

— Népgyiilés a Munkás-Otthonban a pol­
gárság képviselőjének részvételével. Vasárnap 
délután 3 órakor a szociáldemokrata párt a 
Munkás-Otthonban népgyillést tart, amelyen 
dr. Györki llmre és Propper Sándor ország- 
i’.'v inési kvi viselők a várospolitikai kérdésekkel, 
a választási problémákkal és az országos 
politikával fognak foglalkozni. A liberális pol­
gárság a választásokon a munkássággal való 
cgyiittmiikódésiik teléül Jánosi Zoltán ref. 
lelkészt küldi ki erre a tiépgyiilésre.

— Uj joggyakoruokok. A debreceni kir. 
ítélőtábla elnöke, dr. Szilágyi Dezső gyakorló 
ügyvéd, kisújszállási lakost, továbbá Győri 
Lajos jog- és állam tudor, debreceni, ifi. Lc- 
hóczky Béla jogtudor, szikszói, Baróthy Zol­
tán jogtudor, debreceni, Tóth Sándor jogtudor, 
zemplétiagárdi, Ruszinszkó .lenő jogtudor, 
nyiregyházy, Géezy Kálmán jogtudor, püspök­
ladányi és Toroezkay János jogtudor, buda­
pesti ügyvédjelölteket s végül Juhász Jenő 
jog- és államtudor, járásbirósági dijnok, deb­
receni, öreg János jogtudor, debreceni, Né­
meth László jogtudor, budapesti és Törnös- 
váry József jogtudor egri lakosokat a debre­
ceni kir. ítélőtábla kerületébe, joggyakorno­
kokká kinevezte.

— Mayer Antal lesz a szalmái*—nagyváradi 
püspök. Kolozsvárról jelentik: Bornemissza 'Fi­
bor szatmári püspök halála után mingyárt 
megindultak a kombinációk a megüresedett 
püspöki szék betöltésére. Elsősorban Mayer 
Antal nagyváradi apostoli kormányzót, az­
után Monay Ferenc volt aradi minorita rend- 
főnököt, a római Szent Péter templom apostoli 
magyar gyón tatóját, Hirschler kolozsvári apát­
plébánost, Fejér gyulafehérvári kononokot, 
Pap József szentjobbi apátot, Sorbán temes­
vári és Badina nagyszebeni plébánosokat em­
legették. Manitu miniszterelnök annak idején 
kijelentette, hogy az egyesített szatmár 
nagyváradi püspöki székbe csakis magyar 
nemzetiségű püspök kerülhet. Erre a katolikus 
svábok azt követelték hogy részükre külön vi­
káriust állítsanak fel. Ennek következtében ki­
estek az összes nem magyar nemzetiségű je­
löltek és igy végül Mayer Antal nagyváradi 
apostoli kormányzó személyében állapodtak 
meg az érdekelt felek.
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— Baghy Gyula eszperantó tanfolyama meg­
kezdődött. Amint megírtuk, a Magyarországi 
Eszperantó Egyesület debreceni csoportja 
Baghy Gyula iró, az Eszperantó Akadémia 
tagja vezetésével egyetemi hallgatók és más 
középiskolai végzettségűek részére a Kollégi­
um I. számú jogi tantermében eszperantó esti 
tanfolyamot rendez. A tanfolyam időtartama 2 
hónap. Összcjöveteli órák: kedden és pénteken 
ti—-8-ig. A tanfolyam ingyenes, behatási díj­
ban 5.n<i pengőt kell fizetni, amely összegben 
Baghy Gyula nyelvtanának a vételára is 
bemifoglaltatik. Az első órát kedden este már 
meg is tartotta Baghy Gyula, a résztvevök 
igen élénk érdeklődése mellett. Jelentkezése­
ket még mindig elfogad a vezetőség és be­
iratkozni lehet a következő órán: pénteken 
este h órakor a Kollégium I. szánni I. emeleti 
(jobbra) jogi tantermében. Az előadó az első 
óra tananyagát megismétli, az újonnan jelent­
kezők tehát clöhaladásukhan hátramaradást 
nem szenvednek.

Népszámlálás volt a Vatikán államban.
Európa legújabb állama, a Gitta de! Vaticano 
a napokban népszámlálást rendezett. Kiderült, 
a statisztikából, hogy a pápai államnak 518 la­
kosa van, ezek közül kettő a napokban szü­
letett. A lakosok közé számították a pápát és 
20 bibornokát is. Nemzetiségre nézve a pápai 
állam lakossága igy oszlik meg: 38V olasz. 
113 svájci (a svájci gárda tagjai), 11 francia.
5 német, 2 spanyol, 1 északemerikai, 1 hol­
landi, 1 osztrák, 1 norvég, 1 belga és 1 abesz- 
sziniai. Az utóbbi kvételével az egész lakosság 
katolikus, de ez a színes vatikáni polgár is ha­
marosan áttér a katolikus vallásra. Ebből a 
statisztikából látható, hogy kevés államnak 
vau olyan sokféle nemzeti kisebbsége, mint 
az 518 lelket számláló Vatikánnak.

— Liener fényképész felkéri a n. é. közön­
séget a Csapó ucca 1. szám alatti kiállításá­
nak megtekintésére.

— Bika-pince vendéglőiében lehet a 
legjobban és legolcsóbban étkezni.

— „Szökik az asszony” operett gramo­
fonlemezei és kottái kaphatók a Hegedűs 
és Sándor rt. könyv- és zenemükereskedé- 
sében.

— „Szökik az asszony” operett kottái és 
gramofonlemezei kaphatók a Hegedűs 
és Sándor rt. könyv- és zenemükereskedé- 
sében.

— Nagy szűcsmester, Szent Anna ucca 
3. szám. Saját műhelyemben készült bun­
dák és szörmeáruk kaphatók.

— Kovács V arta-autóakkumulá torai 
legjobbak és legolcsóbbak. Kossuth ucca 
29. sz.

— Mutassa meg rossz fogát, müfogát 
Váry fogmütermében Rothermere (Dara­
bos) ucca 12. Kollégium mellett.

— Fest, mos, ti&ztit Koncz kelmefestő 
vegytisztító, gözmosó nagyüzeme Péter 
fia 30. Fióküzletek Szent Anna 2., Piac 
ucca 16. Bikával szemben.

Bőrfestészet. Bőrcipök, kabátok, bő­
röndök géppel való festése. Hó- és sár- 
cipők szakszerű javítása legjutányosabban 
Kovácsnál, Batthyány ucca 10.

Szilágyi nem hirdet, hanem olcsón áru- 
sitija a legszebb kézimunka dolgokat, Széche­
nyi ucca 1.

MŰSOR:
CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor: Liliomfi. 

Zónaelóadás.
CSÜTÖRTÖK este: Vakablak. Bérlet: 

D) 4.
PÉNTEK: Lengyelvér. Operettrepriz. 

Bérletszünet.
SZOMBAT : Szökik az asszony. 
VASÁRNAP délután fél 4 órakor: Mit 

susog a fehér akác.
VASÁRNAP este: Lengyeivé«-.

A színházi iroda hírei
Ah/, csütörtökön két clötulds. Délután 3 órai 

kezdettel zóna-előadásul, rendkívül olcsó heh - 
árakkal Szigligeti énekes vigjátéka, a 

LILIOMÉI
A tanulóifjúság által ki nem váltott jegyek kap­
hatók a színházi jegypénztárnál.

Este fél nyolc órakor D) bérletben a keddi 
bemutatón zajos sikert aratott 

VAKABLAK
a vezető két főszerepben Sulyok Máriával és 
Thuróczy Gyulával. A Vakablak debreceni elő­
adása a fővárosihoz hasonló mély benyomást 
tett a premier közönségére. A teljesen uj uta­
kon járó tragikomédia megrázó jelenetei óriási 
hatással voltak a publikumra és a gyorsan 
pergő felvonások után dörgő tapssal jutalmazta 
a szereplők bravúros színészi munkáját. Külö­
nösen nagy hatást váltott ki Thuróczy és Su­
lyok Mária hatalmas jelenete az akasztófa je­
lenetnél, annyira, hogy a darab végén a közön­
ség nem távozott, hanem hosszasan ünnepelte 
a két kiváló művészt.

LENGYELVÉR
Nedbal Oscar gyönyörű zenéjii operettje fél­

ti ji tása. Előadásai:
Október 25., péntek,
Október 27., vasárnap,
Október 28., hétfő,
Október 31., csütörtök.

A Cigánybáró és Kék mazur nagyszerű elő­
adásai után pénteken a régi műsor egy újabb 
gyöngyét iktatja játékrendjébe a színház. Ek­
kor eleveníti fel teljesen uj betanulásban

ugyanis Nedbal Oscarnak, a világhírű operett- 
komponistának egyik legszebb müvét, a Len­
gyelvért. A közönség hálás tapsokkal fogadja 

melódia nagymestereinek müveit és a pat­
togó indulók, érzelmes keringök és a mestc- 
íien felépített nagy finálék a tökéletes előadás 
folytán mindannyiszor forró sikert aratnak. A 
szereposztás érdekessége, hogy a sorban har- 
n adik nagy operett primad.onnaszerepében ez­
úttal Kornély Mária szerepel, inig a szabiett 
Tihanyi Jutka les/. Kitűnő szerephez jutott 
ii,ég llalassyné, kinek ragyogó humora ezúttal 
«-cin fogja hatását téveszteni. A tenorista ter­
mészetesen ismét Sziics Laci, aki eddigi sze­
replésével bebizonyította, hogy a nagy énekes 
partik !ii\ atott művészi interpretáló ja. Sugár, 
Wisoga, Ealudi: Takács. Sugár Gyula, Erdudy 
Kálmán még a Lengyelvér szereplői és igy is­
ii ét kixáló előadással bővül a színház reper­
toárja.

Nem látta még a
SZOKIK AZ ASSZONY-t?

Akkor siessen és váltsa meg jegyét a szom­
bati

SZOKIK AZ ASSZONY előadásra.
A szezon eddigi legnagyobb sikere a

SZOKIK AZ ASSZONY 
Mert pazar kiállítás, remek zene, kacagtató 

szöveg, tökéletes előadás, csupa sláger, trükk 
és attrakció, jókedv és vidámság, kergeti cg\ - 
mást a

SZÖKIK AZ ASSZONY 
előadásán. Kornély Mária Inni!tó primadonnája.

1 Tihanyi Jutka kecses, finom, kislányon fiiílí­
rája. Sziics Laci hangja, Sugár Misi kedves 
humora, Erdődy Kálmán és a görlcsoport tán­
cai, a Mlsogáék burleszk táncbetétje a szen­
zációi a

SZÖKIK AZ ASSZONY 
előadásainak.

MOZI
Vígszínház

Csütörtök:
Kizárólag csak 16 éven felüliek nézhetik 

meg!
.leiícrson Táncon világhírű drámájának 
filmváltozata és Bolváry Gézának leg­

újabb mesterrendezése:
HUROK UCCA 17.

(A rejtelmes ház)
Dráma a londoni alvilágból 1U felv. 

Főszereplők: Carl de Vogt, Guy Newtill, 
Hertha v. Walter, Fred Sohn és 

Gruighull Sherry.
Megelőzi:

SERENISSIMUS 
Szatirikus vígjáték 8 felvonásban. 

Főszereplők: Hans Jankermunn, Vere­
bes Ernő és Margót Landa.

Egy világcsmrgó naplójából
Irta: FALUD! KÁLMÁN.

A hasis 4
Rettenetesen megijedtem és torkomszakadtából 

kiabálva, menekültem a ház felé.
Az ajtót nyitva találtam és berontva az első szo­

bába, eszméletlenül rogytam a padlóra.
Amikor magamhoz tértem, fogvacogva néztem

A hasis-őrültek felügyelőjének házában voltam. 
Feltápászkodtam a földről és remegve indultam szoba- 
ról-szobára, segítségért kiáltozva.

Sehol senki. . .. . .. ..
Végre a legtágasabb teremben, suru pipafust közt 

látok öt embert egymás mellett heverni.
A beszűrődő holdvilágnál megismertem okét. Né­

gyén az én embereim voltak, az ötödik a felügyelő.
Megszólítom őket — nem felelnek. Hangosan 

kiáltozni kezdek néma csend. Kétsegbeesetten rá­
zom az egyiket:

— Ember! Kelj fel, mert megőrülök a félelemtől. 
Sóhajtva esik vissza a helyére és kezéből kihull a 

még égő hasis-pipa.
Hát ezek is?...
És csakugyan, mind az öt ember mellett ott hever 

a nádion az égő pipa. Felkaptam az egyiket es meg­
szagolva, éreztem a kellemetlen, fanyar füstjéről, hogy

haB‘9Írtózva vágtam a földhöz, hogy ezer darabra tö­
rött A félelem elemi erővel tört ki rajtam. Nyöszö­
rögve rimánkodtam segítségért.

De honnan? Kitől?
Az egyetlen civilizált ember, a sziget felügyelője 

is magánkul sóhajtozik a földön és nagyokat nyögve

kankod a láthatatlan semmi után. , „Az egyik arab katonám nyitott szemekkel, hö­
rögve hánykolódik és minden kéjes rohamnál veres
hab fut ki a száján. őrülethez Min-Közel vagyok már magam is az őrülethez, min
den idegem túl van feszítve. , csak ej .,

Menekülni!... Bárhová... bárhogyan... csak
el.., minden áron, tovább...

De hová? Mikép?
Egyedül már nem merek kimenni a házból. A 

hasis-füst pedig fojtogatja a torkomat. Ránehezedik a 
mellemre és minden lélegzetvételnél tiizkarikák tán­
colnak a szemeim előtt.

Kívülről pedig egyre erősebben hangzik az őrül­
tek szörnyű orditozása.

Mi lesz velem? Mi lesz velem?...
Valami démoni sugallat ösztökél a pipa felé:

Fogd meg, abban a menekvés... a megköny- 
nyebbülés. . . a mindent feledés...

Ez az! .. . A pipa!. .. A hasis! . ..
Még hallottam valami benső intelem szomorú 

hangját, de az erő, az ellenállás már elveszett bennem.
És a pipafüst megnyúlt, kiterjeszkedett, alakot 

öltött. ..
Karjai lettek. ..
Úgy hivott, úgy körülölelt. Valami láthatatlan dé­

mon úgy vonzott magához.. .
Nem tudtam tovább uralkodni magamon és resz­

kető kezekkel, láztól cserepes ajakkal nyúltam a pipa 
után.

És ebben a pillanatban, mintha a hasis-fantaziak 
régióiban történt volna, a ház előtt tiszta magyarság­
gal csendült fel egy ének:

Sirassatok, ha meghalok.. .
Mint akit a kígyó mart meg, úgy pattantam fel.
Miféle őrület kápráztatja a füleimet?
A hasis? ...
Hiszen még nem is szívtam!...
Lélekzetem visszafojtva figyelek. A nóta szól 

tovább:
Koporsómra boruljatok. .
A pipa kiesett a kezemből és egy ugrással az 

ajtónál voltam. Teljes erőmből szakítottam fel és ki­
rohantam a ház elé.

Senki.
Mi volt ez? Hát már én is megtébolyodtam?
El innen, gyorsan, amig nem késő!
Össze szedtem minden erőmet és lélekszakadva 

futottam vissza a part felé. A bárkát belöktem a vízre 
és teljes erőmből dolgozva, kétségbeesetten toltam a 
rúddal \\ssza Dertmiette felé.

Mire a nap fölkelt, elértem a kikötőt. Az első ka­
tonai járőrrel felvitettem rhagamat a helytartóhoz, ki­

nek jelentettem, hogy a négy embert kint hagytam a 
szigeten, hol a hasistól bizonyára még önkívületi álla­
potban feküsznek.

Úgy hozták be őket vasra verve a felügyelővel 
együtt.

Tekintve az angol katonai gyarmatok szigorú 
szabályait, nehéz büntetés várt rájuk, de legalább 
vissza adják őket az életnek.

Mielőtt Damniettéből tovább mentem volna, még- 
egyszer felkerestem a helytartót és arra kértem, hogy 
engedje magnézni a nyilvántartott deportáltak név­
sorát. Valami megmagyarázhatatlan érzés ösztökélt, 
hogy ott keressem a nyitját a vízióként ható magyar 
nótázásnak.

Kérésemnek készséggel tettek eleget és én lázas 
sietséggel lapoztam át a szomorú könyvet.

Nem sokáig kellett kutatnom.
Az utolsó lapok egyikén rábukkantam a követ­

kező feljegyzésre:
„Judithe Kerekes. Rabapat ona (Rábapatona) C. 

Győr. Hungary, 1885.”
A többit már könnyű volt kitalálni.
A külföldre csalogatott szépséges magyar lányok­

nak nagyon is egyforma a sorsuk.
Legalább is a végállomásig.
Rendesen a Balkánon kezdődik.
A nemzetközi leánykereskedelem legelőször ide 

szállítja az „anyagot”, hogy aztán jó pénzért szétossza 
őket a világ minden tája felé. A sorsa mindegyiknek 
döbbenetes, vérlázitó, még ha eleinte egyik-másik sze­
rencsét is csinál.

A szegény Kerekes Judité se volt máskép.
Bukarestben kezdte.
Aztán végig, a megszokott utón ----- lefelé. . .
Végigjárta Konstanza, Konstantinápoly és Athén 

valamennyi lebujait. Átkerült Egyiptomba.
Alexandria után jött Kairó. Onnan Port-Said es 

Suez legförtelmesebb örömtanyái.
Kórház, verés és koplalás...
Ezek teszik változatossá azt a véres Golgotát, me­

lyet meg kell járni minden szerencsétlen páriának, aki 
csak lelketlen kufár kézen ide kerül.

(Folytatása következik.)



a SINGER VARRÓGÉPEK
mé<msA LEGJOBBAK I

Apolló
Csütörtök:

Két attrakció! P.n.v előadásban!
S Á T Á N L P L I: K 

1)várna a távol Keletről 8 felvonásban. 
Főszereplők: .lack Trevor, Fisra Brink 

és (leorg Alexander.
Mesíelőzi:

M A R Y A R I V I I: R A N 
(Mi van ;iz ágy alatt)

Vidám történet 7 felvonásban. 
Főszereplők: Marie Prevost és Harri­

son Porti.
Jönnél; péntektől: Vígszínházban: 

Ludwig Wolf-nak világhírű regénye: 
Hessel doktor feltámadása (Az élő ha­
lott) Hans Stiivc, Eszterliázv Ágnes és 
Ágnes Petterson. Apollóban: A traf al­
tban oroszlán (Korkép az 1782-ik évek­
ből) Corinnc Griffith, Várkonyi Mihály 
FI. B. Warner.

•i*

Kisebb árcsökkenések voltak szerdán 
a gabonatőzsdén.

Hatüridöiizlet: Búza: Október 21.S7, zárlat 
21.82—21.84, március 23.90, zárlat 23.86—87, 
május 24.60, zárlat 24.54—55. Rozs: Március 
17.95, zárlat 17.82—83. Tengeri: Május 17.35, 
zárlat 17.27—28.

Kúsziírniizlet hivatalos árjegyzései: Búza: 
tiszai 77 kg 23.20—23.40, 80 kg 23.90 -24.10, 
ítiszai 77 kg 21.95—22.20, 80 kg 22.45—22.65, 
fejérmegyei 77 kg 21.60—21.75. 80 kg 22.20 
22.35,dtuli, pestmegyei 77 kg 21.60—21.75, 80 
kg 22.20—22.35 Rozs: pestv. 15.45—15.55, tak. 
árpa I. 15.75—16.50. tak. árpa II. 15.25—15.75, 
felsőm, sörárpa 19.50—21.00, egyéb sörárpa 
17.50-19.00, köles 11.00—12.50, repce 52.00— 
54.00. egyéb tengeri 19.25 —19.50, zab 1. 15.25 
—15.75, zab 11. 14.50—14.75, korpa 10.50—11.00, 
luceranmag 120—155, lóheremag 95—110, nagy 
arankái 75—85.

!terecske, pályaudvartól 
Derecske, községházától 
I épei úttól
Berettyóújfalu lakiam ától

I óra 58 perckor. 
5 óra 02 perekor. 
5 óra 07 perckor. 
5 óra 23 perckor.

Valutaárfolyamok.

Pénznemek: Angol font 27.80—27.95, Belga 
frank 79.70—80.10, Cseh korona 16.85—16.95, 
Dán kor. 152.85—153.45, Dinár 9.98—10.06, 
Dollár 571.30—573.30, Francia frank 22.30—
22.60, Hollandi forint 229.85—230.85, Lengyel 
zloty 63.95—64.25, Lei 3.38—3.42, Leva 4.11 — 
4.16, Lira 29.70—30, Német márka 136.35— 
136.95, Norvég korona 152.85—153.45, Osztrák 
schilling 80.10—80.50, Spanyol pezeta .81.00—
82.60, Svájci frank 110.45—110.95, Svéd kő­
it na 153.30—153.90.

11 I R D E T M É N Y.
A Deák Ferenc u. 19. számú házban levő, 

jelenleg Oláh Irma bérletében álló három szo­
bás lakás november hó 1-sö napjától kezdve 
kiadó.

A bérbevétel feltételei tárgyában a jog- és 
pénzügyi ügyosztálynál (Városháza, 1. em. 35. 
számú ajtó) a hivatalos órák alatt lehet érte­
kezni.

Debrecen, 1929. október 19.
Polgármester.

* • •> • * • ❖ *

Árverési hirdetmény
Dr. Deák Sándor ügyvéd által képviselt 

Popper Mór és Lipót rt. javára 396 V töke és 
járuléka ércéig íeiinTlp követelésre elárvere­
zek 1929 november 2-án, délután 3 órakor 
Debrecenben. Gázgyár ucca 8. számú háznál 
1480 P-rc becsült ingókat, úgymint cgv motor, 
korcsma berendezés, csónakok stb.

Debrecen, 1929 október 10.
Tihanyi Vilmos 

bir. végrehajtó.
•«w» *1* «$» • «$♦ •

Debreceni Helyi Vasút
0615—1929.

HIRDETMÉNY
Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy folyó 

hó 25-én (pénteken) Komódiban megtartandó 
országos Vásár alkalmából ezen a napon Deb­
recen v- Komódi között, a menetrend szerint 
közlekedő autóbuszjáratokon kiviil, külön 
autóbuszjáratot is ingunk közlekedtetni. 
A külön autóbuszjárat indul:
Debrecen Bikaszállodától 4 óra 20 perckor. 
Debrecen MÁV pályaudvartól 4 óra 25 perckor. 
Mtkcpércsröl 4 óra 43 perckor.
Sáránd, pályaudvartól \óra 48 perckor.

Berettyóújfalu községházától 5 óra 30 perckor. 
Bvicttyúujíaiu pályaudvartól 5 óra 33 perckor. 
Beiettyőszentmártutiból 5 óra 30 perekor.
Mezősasról 5 óra 56 perckor.
Körmözsdpusztáról o óra Üü perekor.
Körösszcgapátiból 6 óra 16 perckor.
Körösszakáiról () óra 26 perckor.
Magyarhomorogi'ól 6 óra «36 perckor.
Komódiba érkezik 6 óra 48 perckor.

Ki módiból Debrecenbe a Külön autóbusz a 
szükséghez képest fog visszaindulni.

Debrecen, 1929 oklóner 22
Debreceni Helyi Vasút 

Üzletigazgatósága.

23210—1929. II.

11 1 R í) i: T M É N Y.
1-liesitem a város közönségét, hogy a város 

határába tartozó
a) a Szepes puszta keleti oldalától a vámos- 

pércsi országúiig fekvő uj osztású földek,
b) a vámospércsi országút és hadházi or­

szágút közt fekvő ujosztásii földek,
c) a hadházi úttól a szóvá ti iilig1 terjedő uj- 

osztástt földek és a Macs
d) az ondódi földek, ideértve az u. m cucai 

földeket K
e) a Szepes és Ebes puszta, ideértve a Rich­

ter-féle földből az O. E. 13. által kiosztott in­
gatlanokat is,

í) a nagy- es kishegyesi puszta.
g) az Elep-puszta,
h) és a kösiilyszegi puszta,
i) a város külső és belső ohati birtokból az 

O. E. 13. Síitái megváltott és az Egyek községi 
igényjogosultak részére juttatott területen fek­
vő, önálló vadászterületet nem képező birtokon 
gyakorolható vadászati jog bérbeadása tár­
gyában kötött szerződések 1930. évi január hó 

31-én lejárnak. Ezen területrészekre vonatko­
zólag a vadászati jog nyilvános árverésen fog 
bérbeadatni. Ez ügyben az árverési feltételek 
most készülnek s az azok alapján tartandó 
nyilvános árverés tárgyában az árverési hir­
detmény rövid időn belül ki lesz bocsátva.

Ezzel kapcsolatban már most felhívom a 
ieutemlitett területrészeken ingatlannal rendel­
kező földtulajdonosokat, akik szomszédos bir­
tokaikat az 1883. XX. te. 2. szakasz 3. pontja 
alapján önálló vadászterületté egyesítették, 
hogy ezen körülményt 1929. évi november hó 
15-ig a városi elsőfokú közigazgatási hatóság­
nál (Kossuth u. 20. íöldsz.) Írásban jelentsék 
be és igazolják. A jelzett törvényszakasz ren­
delkezései szerint. Az egy tagban legalább 50 
kát. holdat kitevő földbirtok tulajdonosai összc-

Ha igazán takarékos akar lenni, úgy keresse fel

Schimmer Mámé
kalapüzletét Piac ucca 2 sz

hol már

kalapot 5 P-tői kaphat.

egy elárusítója és sajátkészit 
ményü nagy választékban

Gönczy Gábor
kályhásmesternél

CSAPÓ UCCA 19. TELEFON 568. SZÁM
Cierépkétyh&k &trak6»át, HsztltésAt jutftnyo&an 

vállalom.

[fiz. egésx, éleiben hű bárói

SINGER
VARRÓGÉP.

R/t elés. i feltéleLek
:,'A (>»'</ IxOXIÍ S ?./>'/

: VARRÓGÉP PáSZV i-Wb
DEBRECEN, PIAC U. 79.

íü-gc-dH-it levő földjeikre nézve a vadászati 
i,,', gyakorlására egyesülhetnek. amennyiben 
az egyesi telt területek a kétszáz kát. holdat 
elérik.

A bejelentéshez hiteles lielysziitrajz és a tu- 
lajdnnjnt! igazolása szükséges.

Az önálló vadászterületté alakítást azoknak 
is kérni kell. akik 50 holdat meghaladó Ingat­
lanukat 1921 előtt már önálló vadászterületté 
egyesítették, mert ezen egyesítés hatálya 1930. 
é\ i január hó 31-én megszűnik.

I'iyyelmczulem az érdekelteket, hogy ámen ív­
nyiben a heielenlést és igazolást — a fenti 
liahirldö alatt megtenni elmulasztanák, a 
később érkező bejelentések és igazolások figye­
lembe véve nem lesznek s ezen igények a kö­
tendő bérleti szerződés ló és fél évi egész tar­
tama alatt utólagosan nem érvényesíthetők

Debrecen. 1929. évi október hó 3-fitt.
Polgármester.

sä*-><«»*»»>)* *»«»•

47288 -1929. ált. sz.
HIRDETMÉNY

A ni. kir. ftildtnivelésiigyi miniszter nr 
66779_1929. IX. 2. számit körrendeleté alap­
ján felhívom a margarin előállításával és for­
galomba hozatalával foglalkozó érdekelteket, 
hogy a margarin forgalombahozatalakor, a 
margarinnak a fogyszató közönség megtévesz­
tésére alkalmas elnevezések, jelzések, valamint 
a jelzésre szolgáló módok és kifejezések hasz­
nálatától tartózkodjanak.

A margarinnak „margarin“ elnevezéstől el­
térő kifejezések és jelzésekkel forgalomba ho­
zatala tilos.

A margarin szét a tej szóval kapcsolva nem 
használható. Abban az esetben pedig, ha a 
margarinra vonatkozólag a jelzésre szolgáló 
szövegben a tej felhasználására, illetőleg a tej 
alkotórész jelenlétére külön utalás történik: 
az erre vonatkozó jelzést a valóságnak meg- 
ftlelőleg csakis „100 rész margarin X. (legfel­
jebb 100) rész. tej felhasználásával készült" 
vagy „100 rész margarin X. (legfeljebb 5) 
rész tejzsirt tartalmaz" szöveg utján leltet al­
kalmazni; ezt is azonban csak külön és oly 
módon, hogy az erre vonatkozó szöveget a 
„margarin“ főelnevezéssel szemben nem sza­
bad kiemelni.

A fentiekre való tekintettel figyelmeztetem 
tehát a margarin előállításával és forgalomha- 
Imzafalával foglalkozó érdekelteket, hogy a 
margarinnak és vásárló közönség megtévesz­
tésére alkalmas elnevezések, jelzések és mó­
dozatok használatával való jelzéstől tartóz­
kodjanak. mert ellenkező esetben kihágást kö­
vetnek el s ezért a mezőgazdasági termé­
nyek. termékek és cikkek hamisításának tilal- 
mazásáról szóló 1895:XLVI. t.-c. 3. Ü-a értel­
mében — amennyiben cselekményük súlyosabb 
büntetés alá nem esik, 600 pengőig terjed­
hető pénbüntctéssel büntethetők,

Debrecen, 1929 október 17.
A városi elsőfokú közigazgatási hatóság:

Dr. Vass Károly tanácsnok.

1929 október 24.

illírt, laníii
szakszerűen javít alkatrész raktáron

Nagy István, műszerész
A legjobb minőségű

porosz és magyar 
szenek, koksz, tűzifa

a legolcsóbban kapható

Gabányi Utóda Láng Miklós
cégnél

CSAPÓ UCCA 28. TELEFON 4-49.

Piac ucca legjobb helyén

egy szoba-, előszoba 
és fürdőszobás labás

— irodának'is alkalmas — 
központi fűtéssel

azonnalra kiadó
Értekezhetni

Piacú. 34. könyvkereskedésben

ilíl'l Dl jominösegu
venni olcsón, kedvező fizetési feltételek mellett? Forduljon teljes bizalommal

lerEÉs iiloram céghez
DEBRECEN, Piac ucca 68. szám.

I Gallérmosás 8 fillér ä’Äwyü.«
---------------------------------------------------------------------- !K2? ggtgpgy

BÉSZLER ÉS DÁVID
vaskereskedésében 

A K0SSUTH-SZ0B0R MELLETT, PIAC-U. 7.

Príma száraz, bükk és tölgy TÜU.IFÄ hasábosait 
POROSZ KŐSZÉN!, bánya koksz telepen vagy

HAZA SZÁLLÍTVA LEGOLCSÓBB a

DEBRECENI FAIPAR és FAFOBGALMI Részvénytársaságnál
Vágott fát leplombált zártkocsíkban száll! unk. 

TELEFON 156. SZ. SALÉTROM UCCA 5. SZ.

Rendkívül olcsón csillárt
csakis a FÖLDVÁRI CSILLÁRGYÁR-ban vásárolhat Széchenyi u. 55 

í Nézze az áraimatl
Egylángu masszív bronzcsillár lakásban felszerelve------ 16'-- pengő
Ugyanaz négylángu-------------------------------------------------------24 — pengő

. Ugyanaz ötlángu----------------------------------------------------------- 42 — pengő

Nagy választéki

Saját készítésű

mosószarvasbőr és antilop-
K H5 Ä5 rJT W ÉJ BA:

minden szin és kivitelben

 Debrecen, Piac ucca 14.



1929 október 24. 9
fíKgffSnSBS?

■orr Apftdinn2>EYK& ni szói a ötté» nllé»
<■ eOYSZEHEB KÉT ftUOQKI.1 IAPHAN flLHN'K 
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Nősülne
38 éves vendéglős, jó mene­
telő üzlete van, elvenne 
magához illő lányt vagy 
gyermektelen özvegy vagy 
elvált asszonyt, ki némi ho­
zománnyal rendelkezik. — 
Fényképes ajánlatot S. J. 
címre, Debrecen, Erzsébet 
ucca 43. szám alá kérem. 
Közvetítő kizárva. 8165

Akad-e
olyan esetleg idősebb úriem­
ber is, aki egyedül álló, na­
gyon szimpatikus jó házból 
származó 40 esztendős izr. 
nagyon házias, különösen jó 
szivü, gyermekszerető, sze­
rény és szép kelengyével 
rendelkező, béke becsülő nőt 
vidékről feleségül venne? — 
Jelige: „Boldog házasság”.

8067—b

F ér jhezmennének
gazdaleányok, 10, 20, 40,
70, 120, százhetven holdas 
tanyásbirtokkal, árvalányok, 
özvegyasszonyok 5, 10, 15, 
20, 40, 60, nyolcvanezer
pengővel. Kimutatást férj- 
hezmenendőkről válaszbé­
lyegért küld Kincses kisgaz­
da, Orosháza. 7936—b

Házasság.
A kereskedelem minden ágá­
ban jártas 24 éves fiatalem­
ber nősülne vagy benősül­
ne. Lehetőleg fényképpel el­
látott leveleket a kiadóba 
„24 év” jeligére. 7755—d

KIADÓ
bútorozott szoba esetleg el­
látással. Király u. 5., II. 
emelet. Telefon 961. 8192-b

KIADÓ
Kuruc ucca 36. sz. alatt 
szoba, konyha, speiz. 8198a

KÖZPONTBAN 
nagyon csinosan bútoro­
zott uccai világos szoba 
fürdőszoba használattal 
egy vagy két személy ré­
szére kiadó. Hatvan u. 1., 
II. cm. 17. 8186—c

KÜLÖNBEJÁRATU 
bútorozott szoba november 
1-re kiadó. Kossuth u. 58.

3049 a

KIADÓ
szoba, konyha minden mel­
lékhelyiséggel, egész ud­
var, jóvizü kút, villany. 
Mór ostorpályi ut 7. Szar­
vas. 3048 a

—SZOBA
elő-, fürdőszoba mellékhe­
lyiségek nov. 1-re kiadó. 
Hunyadi u. 26. 3044 a

KIADÓ
udvari szoba magánosnak. 
Szappanos u. 4. 3045—a

PINCESZOBA 
uccai, két ablakos, novem­
ber 1-re kiadó. Lorántffy 
13. 3041—a

BÚTOROZOTT
szoba kiadó. Vár ti. 6.

3039 a

KIADÓ
szép parkettes uccai szo­
ba fürdőszobával kis kony­
hával 65 P-ért gyermekte­
lennek, garzonnak. Kölcsey 
u. 3. 3037—a

Egy
különbejáratu uccai bútoro­
zott szoba kiadó gazdász 
vagy egyetemistának nov. 
1-re. Károly Ferenc József 
ut 26-b. Uj villa. 2778—a

Egy
kis szoba idősebb magános- 
nőnek kiaadó. Hortobágy u. 
19. 2828—a

Kiadó
uj 4 szoba, konyha, speiz. 
Novemberre 160 pengőért. 
Jókai U. 46. 2824—a

Két
szoba mellékhelyiségekkel 
kiadó. Szent Anna 60. szám.

2860—a

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba ki­
adó. Nyíl u. 130. 2987—a

Kiadó
egy udvarra nyiló szoba. — 
Nyíl ucca 130. 2986-a

Egy
szoba, koytiha október 15-re 
kiadó. Nagy Pál ucca 11. 
Péterfia! temetőnél. 2812-a

Egy
szoba, konyha, fáskamara 
november 1-re kiadó. Fa­
zekas Mihály u. 5. 2875—a

Kiadó
egy uccai pince szoba azon­
nal. Nyíl ucca 30. 2872—a

Bútorozott
szoba, két személyes, azon­
nal kiadó. Csapó u. 52., ke­
resztépület. 2858—a

Egy
szoba, konyha kiadó. Hon­
véd u. 58. 2984—a

Kiadó
egy szoba, félkonyha. Ven­
dég u. 74. ' 2981- a

István ut
10-b. alatt levő ház udvar­
használattal november 1-re 
kiadó. Értekezni Rákóczi u.
6. alatt Bulyovszkynál.

2975—a

Lakás,
egyszerű szoba, konyha 15- 
re kiadó. Meszcna 1. Va- 
dászy. 2961—a

Egy
nagy szoba külön konyhával 
azonnal kiadó Budai Ézsaiás 
uccából Túr és Sebes ucca
7. Kéky villa. 2902 a

Kiadó
két szoba, előszoba, konyha, 
minden komfort hozzá. 
Rothermere (Darabos) 20.

2989 a

Egy
uccai szoba, konyhás lakás 
nagyon olcsón kiadó. Létai 
ut 20. Vagongyár mellett.

2901 a

Újvárosi ut
5-a. szám alatt egy szoba, 
konyha, kamra és fáskamra 
gyermektelen házaspárnak 
november elsejére kiadó.

2939 a

I
 Pinceszoba,
uccai, kétablakos november 
1-re kiadó. Lorántffy u. 13.

2936 a

Kiadó
Nádor ucca 4. sz. 3 szoba, 
mellékhelyiségekből álló, — 
nem modern kertes ház no­

vember 1-re. Értekezni Ka­
iról y Ferenc József ut 13.

2941—a

,, Unatkozó
urileány vagy magános asz- 
szonyka ismeretségét óhajt­
ja müvészlelkü diplomás fiú. 
Leveleket „Schubert" jeligé­
re a kiadóba. 8069 -a

Kiadó
egy szoba, konyha mellék- 
helyiségekkel. Dózsa (Liba­
kert) ucca 13. 2956—a

Egy
különbejáratu újonnan fes­
tett szoba és e.gy különálló 
szoba újonnan festve fáska­
marával november 1 -tői ki­
adó Teleki u. 42. sz. alatt. 
Értekezni Szent Anna 53.

2976- a

Elegánsan
bútorozott uccai alkovos 
szoba ebédlő, hálóberende­
zéssel, előszoba, fürdőszoba­
használattal azonnal kiadó. 
Engelné, Széchenyi u. 42.

2917—b

Tisztviselőnőnek
vagy egyetemi hallgatónő­
nek egy csinosan bútorozott 
szoba fürdőszoba haszná­
lattal nagyon olcsón kiadó. 
Cim a kiadóban. 7957—d

Kiadó
november 1-re udvarra nyíló 
szoba. Korponai 10. 2928-a

Lakás,
padozatos pince szoba, — 
konyhával és speizzal no­
vember 1-re kiadó. Vörös­
marty ucca 18. 2929—a

Kiadó
udvari szoba magánosnak. 
Szappanos ucca 4. 2946—a

Kiadó
két szoba, konyha és egy 
szobás lakás üresen vagy 
bútorozva. Homok u. 72.

2933—a

Udvarra
nyíló szoba november 1-re 
kiadó. Sarok ucca 14. 2942a

Püspöki palotában
csinosan bútorozott szoba 
kiadó, esetleg fürdőszoba­
használattal. - Érdeklődni: 
Nagy házmesternél. Püspö­
ki palota, III. kapu. 8112-d

CSINOSAN
bútorozott tiszta szoba egy 
vagy két úriembernek köz­
vetlen kollégium mellett ki­
adó. Cim a Debreceni Füg­
getlen Újság kiadóhivatalá­
ban. —d

NÉGYSZOBÁS 
iri lakás mellékhelyiségek­
kel olcsó áron kiadó. Meg­
tekinthető Sestakert, Kom- 
óssy ut 66. Felvilágosítást 
id: kollégiumi kapus.

Kiadó
egy szoba, konyha. Csillag 
u. 17., nov. 1 -tői. 2921—-b

Különbejáratu
szépen bútorozott szoba 1-2 
személynek ellátással is ki­
adó. Sas u. 2. 8169

Két
egy szoba, konyha mellék­
helyiségekkel kiadó. Nyíl u. 
107 3033

KETTÖSZOBÁS 
minden komfortos lakást 
keresek, közvetítőt díjazok 
Katz Andor, Piac 83. Tele­
fon 7-78. 8190-a

Különbejáratu
bútorozott szoba november 
1-re kiadó. Kossuth u. 58.

3032

Uccai
szép különbejáratu bútoro­
zott szoba kiadó november 
1-re. Miklós u. 41. 3031

Csinosan
bútorozott uccai szoba kü- 
lönbejárattal fürdőszoba­
használattal kiadó. József 
kir. herceg ucca 33. 8167

Uccai
bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Cserepes u. 14.

2971—a

Egy
különbejáratu bútorozott 
szoba kiadó. Piac u. 73.

2974—a

Péterfia
legelején csinos bútorozott 
szoba esetleg konyhával no­
vembertől kiadó. Érdeklőd­
ni: Eötvös hat. 2949—a

Világos
nagy bútorozott, mindenre 
alkalmas pincehelyiség azon 
nal kiadó. Darabos 7. 2954a

Modern
3 szoba, előszoba, veranda, 
konyha kamara, fürdőszobás 
lakás november 1-re kiadó.

8084—d

Ötszobás modem uccai
lakás Piac ucca legjobb he­
lyén központi fűtéssel no­
vember 1-re kiadó. Felvilá­
gosítás Piac ucca 34. szám, 
cönyvkereskedésben. 6906d

Uccai
bútorozott szép szoba ki­
adó november 1-re. Miklós 
u. 41. 2994—a

Kétágyas 
bútorozott szoba azonnal ki­
adó két jobb férfi részére. 
Kígyó u. 49., ajtó 4. 2978a

Simonyi úti
villamos megálló közelében 
4 parkettes szoba, fürdőszo­
ba, felső és alsókonyha, gáz- 
főzővel, házmester! lakás, 
520 öles parkkal kiadó. Ér­
tekezni telefon 125, vagy 
Hungária épület földszint 1, 
ügyvédi iroda. 8135—c

Szép
világos pinceszoba, konyha
kiadó. Szegfű ucca 25.

2995—a

Elegánsan
bútorozott különbejáratu
uccai nagy szoba elsejére
kiadó. Maróthy György uc­
ca 22., Egymalom ucca foly-
tatása. 3018—a

Nagy
szoba, konyha, speiz nov. 
1-re kiadó. Lóversenytér, 
Dobó u. 16. 3016—a

Jókai
ucca 7. szám két szoba ki­
adó. 3027—a

Késes u.
22. alatt kiadó újonnan fes 
tett uccai szoba, konyhás 
lakás november 1-re. 3024-a

NOVEMBER 
15-re keresek központban 
kiilönbejárattal, esetleg 
fürdőszobahasználattal csi­
nosan bútorozott szobát. 
Ajánlatot kérek ármegje­
löléssel Magyar Nemzeti 
Bank portásnál leadni. Te­
lefon 38. 3038—a

CLUBHELYISÉG 
céljaira Piac uccán vagy 
mellékuccájában 5 -6 szo­
bás lakást keresünk. Aján­
latokat „Clubheltyiség" cím­
re a kiadóba kérünk. 8138-a

KERESÜNK 
6x8 méteres világos, egész­
séges helyiséget október 
1-re. Ajánlatokat „Egészsé­
ges” jeligére a lap kiadójába 
kérünk. 7531—d

Háromszobás
lakást keresek. Ajánlatok a 
Független Újság kiadóhiva­
talába. 8126—a

Clubhelyiség
céljaira Piac uccán vagy 
mellékuccájában 5—6 szo­
bás lakást keresünk. Aján­
latokat „Clubhelyiség” cím­
re a kiadóba kérünk. 8099a

MOSOTT RONGYOT 
vesz a Hegedűs és Sándor- 
nyomda, Piac u. 49. 7932-d

Traktort

géplakatos. 8163

INGYEN

keres szombattartó cégnél. 
Cim a kiadóban. 8196-b

Szoba,
konyha és mellékhelyiség 
azonnalra kiadó. Csokonai 
u. 40. 7834—d

Hárcmszcbás
lakás Piac u. 64., irodának, 
rendelőnek alkalmas, kiadó. 
Értekezni Kossuth u. 23.

2923 b

Hajó u.
. 2. alatt 2 szobás udvari gar- 
j zon lakás bútorozva, két 
istálló, 8 lóra és egy kocsi­
szín november 1-re kiadó. 
Közelebbi felvilágosítás 

j házmestertől kapható.
2967—c

Gazdálkodó család 
részére novembertől májusig 
olcsón kiadó egy modern 3 
szobás, fürdőszobás villa­
lakás, városi, viz. gáz és vil­
lany. Értekezni Piac u. 70., 
ügyvédi irodában. 8133-d

Szép 1 Kiadó
uccai szoba külön feljárattal uccai pince lakás. Ugyanott 
bútor nélkül azonnal kiadó, házmester felvetetik. Kan- 
Kandia u. 8. 2819—a dia ucca 5. 2938—a

, Modern
lakásban két szoba bútoroz­
va vagy anélkül vasútállo­
más közelében azonnalra ki­
adó. Cim a kiadóban. 2914b

Különbejáratu
tiszta cserépkályhás bútoro­
zott szobát keres november 
elsejére szinésznő. Cimet 
ármegjelöléssel Független 
Újság kiadóhivatalába ké­
rek. 2910—d

Kétszobás
I tiszta lakás csendes udvar­
ban azonnal kiadó. Beth­
len u. 27. 8185

Bútorozott
szoba teljes ellátással kiadó 
központon. Iskola ucca 8.

8184

Uccai lakás,
szép szoba, konyha azonnal 
kiadó. József kir. herceg u. 
35. 8174

Lakás
szoba, konyha, speiz mel­
lékhelyiségekkel november 
1-re kiadó. Csokonai u. 28.

8164

Intelligens
idősebb német kisasszony, 
nagyon megbízható, gyer­
mekszerető, gyermekápolás­
ban jártas, itt, vagy vidéken 
állást keres. Minden munka­
körre alkalmas, megy eset­
leg félnapra is. Üzletileg is 
nagyon ügyes. „Hűséges” 
jeligére kiadóba. 8074—a

CIPÉSZSEGÉD 
vegyes munkára felvétetik. 
Sámsoni ut 9. Koós. 8193-a

CIPÉSZMUNKÁS 
felvétetik. Arany János 
ucca 1. sz. Dregán. 8194-a

GYERMEKTELEN 
házaspár házmesternek fel­
vétetik. Ugyanott pince­
szoba kiadó. Csapó 54.

8195 b

CIPÉSZ-
miihelyembe tanulót fel­
veszek. Salamon Miksa, 
Erzsébet u. 115. 8200—a

Egy
szobalányt november 1-re 
felveszek. Péterfia ucca 14.

3034

TANULÓ
eányokat felveszek. Szabó 
íata nőidivatterme, Piac 
ucca 43.. I. emelet. 7183d

Mérlegképes könyvelő, 
perfekt magyar-német leve- 

ilező, gépírásban és adó­
i-ügyekben teljesen jártas, 
I hosszú gyakorlattal, első- 
! rangú referenciákkal mi­
előbbi elhelyezkedést keres. 
Bejáró órakönyvelést vál- 
al. Megkereséseket „Osz­
tatlan munkaidő” jeligére a 
kiadóba kér. 7924—b

Egy
uccai bútorozott szoba ki­
adó. Török Bálint u. 14.

8162

Kiadó
novemberre modern szép uj 
ház két szobával, hallal, für­
dőszobával, ablakok kertre, 
előtér parkírozva. Homok­
kertben, állomás, iskolák, 
posta, orvos, gyógyszertár 
közelében. Értekezni Magos

Házmesternek
ajánlkozik idősebb gyer­
mektelen házaspár. Meg­
keresést a kiadóba kérek: 
„Szorgalmas" jeligére.

2916 a

Püspökladányban
a Royal-szálló azonnalra 
bérbeadó, esetleg örökáron 
eladó. Érdeklődni a hely­
színen a tulajdonosnál.

7687 d

György tér 23. 2968-

Fehérncmü
(varrónő ajánlkozik úri há­
zakhoz, esetleg javít is, 1 P 
50 f. Késes u. 26. sz. 2639-d

Kifutófiu
felvétetik november 1-re. 
Hatvan u. 1., II. em. 17. a.

8040—d

RIKKANCSOKAT 
fix fizetéssel és jutalékkal 
felvesz a kiadóhivatal, Piac 
u. 49.

Ügyes
kifutófiu felvétetik Deutsch 
Dezső füszerüzlet, Széche­
nyi u. 47. 7813—d

RIKKANCSOKAT 
fix fizetésre és jutalékra fel­
veszünk. Piac u. 49., II. ud-

r. 7908—d

LAPKIHORDÓ
asszonyok felvétetnek a ki­
adóban. Piac ucca 49. szám.

Kiszolgáló leány
jó megjelenésű, intelligens 
eány kiszolgálónak azonnal 
felvétetik; üzletben jártas, 
varrni tudó előnyben. Ha­
lász vendéglő, Margit-fürdő 
mellett. 7906—b

I
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Perfekt
szakácsnőt azonnali belépés­
re keres kis család. Szoba­
lány van. Hosszú bizonyít­
ványokkal rendelkező előny­
ben. Cim a kiadóban.

Úriember
előkelő állásban keres 3000 
pengő kölcsönt biztos fede­
zetre. Cim ,,3000" Függet­
len Újság kiadójába. 2996-a

BÉRBEADÓ
István gőzmalomhoz közel, 
Ujkertben Lehel ucca 21. 
számú uj ház és a hozzá 
tartozó 800 négyszögöl 
szőlő és gyümölcsöskert 
azonnal, vagy november 
1-től. Esetleg eladó is há­
rom szoba, előszoba, kony­
ha, kamara, pince, kitűnő 
vizű kút, disznó ólak, ba­
romfi ólak, szin, stb. Egyik 
szoba vasrollós ajtóval el­
látva, műhely vagy más 
céljaira is kiválóan alkal­
mas. Értekezni lehet dr. 
Hódy és dr. Böszörményi 
ügyvédeknél, Ferenc Jó­
zsef ut 11. Telefon 7-80.

3050—b

NEGYVENNÉGY 
holdas ondódi tanyásbirtok 
bérbe vagy felesbe adó. 
Kossuth u. 50. 3036—b

ELADÓ
Varga u. 9. nagylelkű ház 
azonnal. Érdeklődni ugyan 
ott. 3040—c

Belsőguton
tizenegy és huszonkettő hol­
das búzatermő tanyásbirtok 
eladó. Ingatlan iroda,
Batthyány 15. 2886—a

Háromszobás
családi ház, adómentes, - - 
Pesti uccán eladó. Ingatlan- 
roda, Batthyány 15. 2885-a

Harmincöt
holdas ondódi tanyás prima 
szántóföld kiadó. Kossuth u. 
50. 2736—a

Ondódi
35 holdas prima tanyásföld 
kiadó. Értekezhetni Kos­
suth ucca 50. 2813—a

Negyvennégy
hold ondódi prima tanyás 
szántó azonnal kiadó. Kos­
suth u. 50. 2920—b

Kiadó
Bánkon 20 hold föld, 20. 
számú tanyával. Értekezni: 
Bánk, 89, 2966—a

APROHIRPETESEK FELVETELE
a

Debreceni Független Újság, Debreceni Újság h,»,™
részére :

FÖKl ADÓHÍV ATAL UN KB AN: FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49., FIÓKKIADÓHIVATALUNK- 
BAN: SZÉCHENYI UCCA 2., A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN: FERENC 

JÓZSEF UT PIAC UCCA 34. ÉS A MARG1T-FÜRDÖ PÉNZTÁRÁNÁL.
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Elköltözés
végett eladó 3 szoba, elő­
szoba, konyha, családi ház, 
üzletnek is alkalmas. Else­
jére elfoglalható. Nagy Sán­
dor József uccából. Homok 
ucca 72. 3023-a

Hajduszováton
busz hold búzatermő tanyás 
birtok eladó. Nemes Deseö 
László, Batthyány 15.

3019—a

Családi ház
háromszobás, adómentes, — 
Pesti uccán eladó. Ingatlan- 
iroda, Batthyány 15. 3021-a

Biharkeresztesen
ötvenhat hold búzatermő ta­
nyásföld harmincezerért el­
adó. Kizárólagos megbízott 
Nemes Deseö László, — 
Batthyány u. 15. 3020 -a

Eladó
Agárdi ucca 13. számú ház.

2965 a
Ház

nagy gyümölcsössel, soha 
ilyen olcsót, most c pá 
pon minden elfogadható 
árért eladó. Boldogkert, — 
Borsovay u. 15. 8064—a

Ötszobás
családi ház, adómentes ház, 
eladó 508 négyszögöl telek­
kel, azonnal is beköltözhető. 
Erőss Lajos ucca 5-b. 2728a

Erzsébet
ucca 10. számú igen szép 
bérház nagy jövedelemmel 
eladó. Legjobb tőkebefekte­
tés. Máté ingatlaniroda. Piac 
ucca 30. 8029—a

Wesselényi tér
10. számú nagytelkü bérház 
olcsón eladó. Máté ingatlan- 
roda, Piac ucca 30. 8078-a

Nap ucca
12. számú ház négyszobás 
urilakással eladó. Máté in­
gatlaniroda, Piac u. 30.

8079 a

Kiadó
felében 13 hold föld. Nagy­
csere 44., 7-es őrház. La- 
<ás nincs. 2771—a

Eladó
Károly Ferenc József ut 26.
4 szobás családi ház szép 
gyümölcsössel. 80 méter uc­
cai front. 2849—a

Mfj&fli?
Üzlethelyiség

piarista gimnáziummal 
szemben azonnal kiadó. - 
Szent Anna 22. 81.72

Négy járatú
vámőrlő malom gázolaj mo­
tor hajtással Derecskén el­
adó. Értekezni lehet Kiss 
Dániel terménykereskedőnél 
Derecskén. 8093—c

Két
tágas modern üzlethelyiség 
nagy száraz pincével forgal­
mas helyen november 1-re 
kiadó. Érdeklődni Fiatvan 
ucca 1., I. em. 8., ügyvédi 
iroda. 8130—d

Gázle ál y ha
jutányos árban eladó Nagy 
István lakatosnál, Széche­
nyi ucca 6. 3012—a

Teljesen
uj férfi fekete télikabát 
asztragán gallérrel eladó. — 

!özv. Fülöp Jánosné, Oláh 
jKároly u. 43. 2931—a

! Eladó
egy jó karban levő Angyal 

[védjegyű gramofon 97 le­
mezzel. Értekezni Wolaffka- 
telep, Bajnok u. 9. szám. 
Ugyanott egy házhely is el­
adó. 2935—a

JÓ ÁLLAPOTBAN 
levő kerékpár olcsón eladó. 
Degenfeld tér 8. Cipőáru­
ház. 8199—a

FRANZ
villamos motor, négy ló­
erős, száztíz voltos, per­
cenként 1200 fordulattal 
eladó. Alkalmi vétel. Föld- 
váry elektrotechnikai üz­
letében, Széchenyi ucca 55.

3050-a

TŰZHELY-
öntvényeket mélyen leszál­
lított árakon vásárolhat Si- 
monffy u. 57., vas-, fém- és 
szerszámüzletben. 8188—c

KÓSER
hordóskáposzta, kitűnő kó­
ser rizling bor literje 80 
fillér Kupfernél, Pásti uc­
ca. 8189 a

ELADÓ
Grosinban (Szamos m. Ro­
mánia) 500 m:! gőzölt bükk 
deszka, I. o. 2100 lei, II. o. 
1900 lei ab Baitesti (Nagy­
bánya kitérő) átvétel Gro- 
sin 100 m'-ként. Előleg 
100.000 lei, biztosíték 40 
hold bükk erdő lekötése és 
egy fürészbérleti szerződés 
Azelöleg szucccssive voíió- 
dik le. Cim: Lautmann Sá­
muel Nagybánya, Strada 
Crisán 17. 7776—d

Éléskamrába
való polcok, állványok ol­
csón eladók. Arany János u. 
47. 2913—d

Fordson-traktor
két vas Oliver ekével, szíj- 
tárcsával és regulátorral, 
teljesen üzemképes állapot­
ban olcsón és kényelmes fi­
zetési feltételek mellett kap­
ható. Rámer Sándornál, — 
Debrecen, Deák Ferenc uc­
ca 11. 3005—b

Eladó
antik komót. Böszörményi 
ut 10., házmesternél. 2944-a

Uj
káosztás kádak csavarral és 
vetőmag búza eladó. Agárdi 
u. 10. 2918- -a

Abroncsvar.
fpapirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

5456—c

Vízvezetéki
kagyló és egy álló íróasztal 
eladó. József kir. herceg u. 
34. 7910—d

4 hektó bor
terméssel szüret előtt 300 
négyszögöl bekerített ház­
helyemet olcsóért eladom. 
Kossuth u. 59. 2926—b

Orvosi
berendezés, alig használt, 
felszereléssel jutányosán el­
adó. Értekezhetni Csapó 41, 
étkezdében. 3017—a

Vaskályha,
jókarban levő eladó. Diófa 
ucca 15. sz., Hatvan uccai 
kert. 8031—d

Eladó
egy mintakepes Fordson- 
traktor és vetőgép, egy fé- 
deres kocsi. Megtekinthető: 
Mester u. 37. 2825—a

Süldő
vészelt, l3/4 éves, 120 darab 
160 kilós eladó. Erdődy, Uj- 
fehértó. 2906-—c

Eladó
dívány fotelek, Íróasztal, -— 
szép női ruhák. Hatvan u. 
2., ügyvédnél. 2827—a

Ebédlő
szekrény, szép diófa politú­
ros, politúros asztal eladó. 
Marothy ucca 3. 3035

Hencser,
konyhaasztal, stelázsi, füg­
gönytartó olcsón eladó. Fe­
hér, Csapó 52. 8157—c

T akaréktüzhely,
kétkarikás, jókarban levő, 
eladó. Eötvös hat. 2948—a

Jo Időben 
Rossz időben

legjobb szórakozást nyújt a

Debreceni Független Újság

Motor,
öt lóerős, eladó. Arany Já­
nos ucca 47. 2865—d

Boroshordók
jókarban levők, eladók, 
szentesi Pál, Csapó u. 40.

7997-

Kerékpár
Bosch-dinamóval jó álla­
potban olcsón eladó. Hat­
van u. 22. 2969—a

Madárkedvelők,
nálam kaphatók a legszeb­
ben kiképzett nemes kanári 
madarak a legszolidabb 
árakban. Nagy Gábor ne­
mes kanári tenyésztő, _
DMKE, I. barak, 1. sz.

2972—a

Fejőskecskéket
üzésre elfogadok. Olajütő 2

2937—á

Oltott
pöszméték, magas törzsű és 
Glechtschia előjegyezhető. 
József kir. h. u. 12. 2945—d

Poloskairtást
ciángázzal, szabadalmazott 
szerrel felelősséggel válla­
lok. Poloskaszer kapható. 
Telefonhivó 8-41. Nánássy, 
Kossuth 47. 8123- c

Autó,
6— 7 személyes, Renault, jó 
állapotban eladó, vagy ki­
sebbre elcserélhető, — egy 
ötös Máv kazán és egy 42 
colos 4 éves Hofherr cséplő 
eladó vagy nagyobbal elcse­
rélhető. Szabó László, Föl­
des. 2818—a

Nagy ládák,
káposztás, boros hordók ka­
nári madarak eladók. Ho­
mok u. 72., reggel 8 -9 óra 
között. 3022—a

Cserépkályha,
használt, száz pengőért el­
adó. Eötvös ucca kilenc.

3025—b

Istálló
kocsiszínnel, egy szoba, 
konyhás lakással azonnal 
kiadó. Csapó u. 51. 2911—b

CEMENTLAPOK,
betoncsövek, — kutgyüriik 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Csizma,
43-as és egy bricsesz nad­
rág eladó. Fehér, Csapó 52.

8756—c

Jókarban
levő asztalos székek, 10—15 
literes üvegek eladók. Szen­
tesi, Ciapó u. 40. 7375—d

FINOM
úri házikosztot, kiadósat 
legolcsóbb napiáron adok. 
Cim a kiadóhivatalban.

3043—a

IRODÁNAK.
raktárnak, műhelynek he­
lyiségek, betonozott pince 
lifttel kiadó. Neumann,
Csapó 14. 8197—c

MAGÁN VIZSGÁKRA 
eredményes előkészités, 
német, francia nyelvokta­
tás okPvele« középiskolai 
tanárnőnél. József kir. her­
ceg. u. 4L, jobbra. 3046 d

MONOGRAM HÍMZÉS 
Vörösmarty u. 24. 3042—:

Hencser ek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban).
Telefon 17-24. 269

Búzát
kisebb tételben veszek. — 
Hortobágy malom lisatüz- 
let 5066—d

Megnyílt
Groszné Wiener Sári an- 
ol-francia nőidivat szalonja 

Üzletvezető: Polacsek Ju­
dith, Sas u. 2. Bejárat a 
Szinház-tércn is. 7852 b

Lusztig
asztalosmester műhelyét át­
helyezte. Eötvös ucca 87. 
Telefon 17-97. 692—d

Két
borospince és padlás, 10 20 
méteres kiadó. Bészler vas- 
üzlete, Széchenyi u. kettő.

2904 d

Gombok
áthúzását vállalom. Pcterfia 
32. 2896—b

Sertésnek
való főtt burgonyahulladék 
kapható. — Burgonyazuzó- 
üzem, Péterfia 8. 2887-a

Légelzárózsinór,
bundagomb, zsinór, paszo­
mányáruk, harisnyafejelés és 
szemfelszedés legolcsób a 
Paszománygyárban, Piac 
ucca 32. 1531—d

T akaréktüzhely cli
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig nagyobb majolikások 
is kaphatók Kandia u. 15. 
Esetleg viszonteladásra egy 
tömegben. 3000—a

Ma
szüretelt saját termésű ura­
dalmi must kapható haza­
szállítva ötven literen felül. 
Vár ucca tiz, vagy szőlőtc- 
lepről egyenesen házhoz 
szállítva. Hordót betét elle­
nében kölcsönzők. Telefon 
ezerhuszonnyolc. 8170

FACEMENTTETÖK 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

Szemfelszedést,
harisnyafejelést, stoppolást 
olcsón és gyorsan készít 
Harisnyaüzem, Hatvan u. 
16. 6495—d

Legújabb
bőrkabátok és bútorok fes­
tése, hó- és sárcipők javítá­
sa Kovácsnál, Batthyány u. 
10. szám. 7840—d

Szabni
tanítok rövid időn ügyes 
eányt ingyen. Jezemiczky- 

né, Veres u. 5. 2678—b

Homokkerti
szőlőmet október 2-án nézte 
kérem azon urat, beígért 
összegért oda adom, sürgő­
sen jelentkezzen. Kossuth u 
59. 2754—d

' imatott Hegedű« éi Sándor irod.ln.: í. nnomdai részvény téreeság könyvnyomdájában, Debrteen, Pine a oca 49. «iám.


